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LAŞITATE DUPĂ EGER
foarte interesantă şi plină de 

sugestii, este intlmplarea care a 
făcut , câ declaraţia Comitetului 
director al Alianţei Civice să 
coincidă cu aducerea, de către 
Televiziune, la cunoştinţa roma- , 
ailor a unor date. şi idei profund 
antiromâneşti, vehiculate la 
„conferinţa* de la Eger (Unga
ria). în respectiva declaraţie, a- 
deptată cu uşile închise, într-un 
secret care a devenit caracteris
tic acestei alianţe, se militează 
(culmea) pentru transparenţă şi 
este denunţat pericolul care il'. 
reprezintă (pentru cine?) activi
tatea Uniunii culturale „Vatra 
Românească", tot m ăi, apreciată, 
în fapt,.de români —  dovadă fi
ind şi rezultatul unui recent 
sonda] de opinie. Coincidenţa 
dintre; declaraţia Alianţei Civice 
$i spiritul în care s-au desfăşurat 
lucrările conferinţei de la Eger 
nu este atit de întâmplătoare pe 
cit pare, dacă ne gîndim că 
membri , de' frunte ai Alianţei -  
au participat şi au semnat de- ■. 
ciaraţia de la Budapesta din mar
tie anul trecut şi au condamnat, 
^atrocităţile şi pogromul' de la 

.Tg.. Mureş", în. care -a-.fost.mal
tratat, -printre alţii, şi; „maghia
rul",'M. Cofariu.
- îiar ,ie.oa ce spune, şi apără în.

această ordine dc idei Alianţa 
Civică nu este atît de important 
incit să ne preocupe foarte mult. 
Mult mai importantă, inclusiv In 
problema naţională, este atitudi
nea partidelor politice, a celor 
din Convenţie, în primul rînd. 
P.N.L. are deja o tradiţie în co
laborarea cu U.D.M.R., tradiţie 
care are ca punct de început 
campania pentru participarea la 
alegerile din anul trecut. Spu
neam atunci că rezultatul alege
rilor sa'va hotărî in Transilva
nia; va cîştiga acel partid care 
va luă îa considerare problemele 
legate de relaţiile, etnice dia .a- 
ceastă zonă a ţării. P.N.L.' n-a ţi
nut . seama de aceste • realităţi, 
iar rezultatul, alegerilor s-a do
vedit catastrofal pentru candi
daţii săi. Dl: Cîmpeanu a fost 
votat de foarte mulţi unguri, dar 
nu şi de toţi membrii partidului 
său. Ce altfel, reprezentanţii 
partidelor de Opoziţie nu s-au 
grăbit să ia atitudine faţă de 
conferinţa de la Eger, declaraţia 
reprezentantului P.N.L. fiind to
tal - nesemnificativă. Nici în ca
drul intilnirii cu preşedintele

, Vaier CIIIOREANU 

(Continuate fo pag' a V-al ’

M S T O IS  LA. O.NEGAŢIE 
■A DOMNULUI DOMOKOS GIZA

IGNORANTĂ SAU 
MISTIFICARE VOITĂ?

Uniunea „Vatra Românească", 
Filiala C luj,.a  dat publicităţii 
Un PROTEST, zilele trecute, îm- . 
potriva reînfiinţării, . la Braşov, 
a Asociaţiei pentru Cultura Ma
ghiară din Transilvania (EMKE), 
a cărei istorii (1885— 1948) se 
confundă, pentru .românii tran
silvăneni, cu unul din cele mai 
grave şi mai de durată demer
suri antiromâneşti ale maghiari
lor, fiind instituţia purtătoare de 
steag a maghiarizării (şi nu 'nu
mai a românilor). Ecourile aces
tui Protest s-au făcut auzite şi.' 
iii Parlamentul României; prin 
intervenţiile domnilor deputaţi ’ 
Ioan Găvra şi- Domokos Geza.': 
Ceea ce a frapat aici a fost'si
guranţa cu care domnul Domo
kos Geza disţribuia ■ sentinţe de 
genul i,nu ştii istorie, curii nu 
ştii multe,, domnule. ,Cum se 
explică totuşi că domnia sa,'ea
re „ştie multe1*, fn loe să dea 
glas adevărului istoric despre o 
asociaţie de cea mai tristă; am in-' 
tire (înfiinţată totuşi în.: 1885, 
domnule D.Gll), a negat, pv'mtr-o

' perfect simulată împăcare de 
conştiinţă, acuzaţiile grave care 
i se aduc. acesteia şi pe care „Va
tra Românească" ' i lc-a adus, 
suficiente pentru ca Guvernul 
României să le analizeze cu cea 
mai mare responsabilitate, gra
vitatea acestora neputînd rămîne 
la „scorul" unui duel oratoric 
parlamentar?

SCOLI Şl GRĂDINIŢE CU
Sc o p  d e  m a g h ia r iz a r e
Piu- şi simplu, domnul Domo

kos Geza, bazîndu-se pe o ipo
tetică ignoranţă şi credulitate a 
noastră, neagă faptul că EMKE 
ar fi înfiinţat şcoli şi grădiniţe 
maghiare în zone româneşti. Să 
le, trecem totuşi în revistă pen
tru -a demonstra gravitatea" unui 
asemenea , demers „cultural14 an- 
tiromânesc al unei. asociaţii care 
şira permis să întreprindă ceea 

. ce n-a  îndrăznit secole la rînd 
nici măcar nobilimea alogenă şi. 
nici statul Transilvaniei. Cu scop 

. declarat, de maghiarizare a ro
mânilor, , investind fonduri- uriaşe,
- Vasile LECHINŢAN

(Continuare in 'pa;', a V-a)

Ca orfee .„simpozion ■ ştiinţific1* •/ 
(internaţionali)' cârc?.1 şe respectă, .' 
şi cei .de la EgeiV/ăVîria ca temă 
„Trecutul - şi viitorul Ardealu
lui", problemă vitală; acută şi ' 
dureroasă pentru'Ungaria, în vi- . 
ziUnea iirtora chiar „problema in
ternă" a acestei' ţări, 'şi-a . selec
tat şi pregătit diri timp, pe lîngă 
notabilitatea participanţilor,' şi 
seriozitatea, valoarea, temeinicia ; 
„argumentelor ştiinţifice" supuse" 
atenţiei. N-ăs sublinia tocmai a- 
cum acest lucru, ■; dacă', printre : 
participanţii la ; sus-amintitul 
„simpozion" ■ nu s-âr fi aflat şi' 
cadre din redacţia unei publica
ţii, „Erdely Magyarsag" (Maghia- •' 
rimea Ardeleană), cunoscută pen- v 
tru atitudinea ei făţişă anţiromâ-; 
nească. Şi iată, ne-am amintit că 
respectiva publicaţie, transplan
tată din New. York-Ul tuturor li
bertăţilor direct la Budapesta, 
terenul unor libertăţi: încă şi mai 
largi, a lansat un; concurs de 
„argumente ştiinţifice şi istori
ce". aşadar de studii cu iz de se
riozitate Şi adevăr pe tema —  
n-o să.vă vină să credeţi — a 
„colonizării Ardealului de către 
rornâni“, în concepţia lansatori
lor şi sprijinitorilor, publicistic 
şi material, ai concursului, Ar
dealul, fiind străvechi pămînt

maghiar, care>tjmp .de 1000 de 
ani a' aparţinut Ungariei (gogo-- 
mănie; grosolană, minciună ;sus- 

din'.nou .şi la Eger!). şi ca
re, a , fost .colonizat dera ’ lungul 
timpului;. perfid , şi' Stăruitor,' de 
românii diîi Moldova şi' Munte
nia. • - .  ■ • " ■;

în lumina color susţinute la 
Rîter, lăsăm cititorilor noştri Ja- 
.iitudinesî să cîntărească'. singuri

mea e ; invitată să aducă dat? şi ■ 
2 dovfcizt; .noi privitoare 13: a) - Pă- 
;tmndereâ~ român ’ j  n  majori-, 
tate diii Moldova- si 'Muntenia', şi' 
modificarea hărţu etnografice. 
Tendinţele anterioare şi' poste
rioare Tratatului. de Pace de la 

, Ţrianon. b) Scopul strategiei co
lonizării. c) Cunoaşterea institu
ţiilor ş i ' organismelor' care: au 
organizat şi' dirijat colonizarea,

Plfflisâ UNUI„SIMPOZIONMft”
valoarea' temelor propuse pentru 
concurs, modul cum pot con
tribui acestea l'a viitoare „simpo
zioane14 sau „conferinţe ştiinţifi
ce" şi, mai ales, măsura în. care 
ilustrează faptul că demonstra
rea maghiarităţii Ardealului, cu 
toate  ̂ consecinţele \de; ordin 
practic ce decurg de aici, nu es
te doar ■ obsesia cîtorva capete 
înfierbîntate din Ungaria, din 
diaspora maghiară şi nu în ulti
mul rînd chiar de aici, de pe 
pămîntul prea răbdător al Ar
dealului. Contra unor premii de 
1000, 600 dolari sau 20.000 de 
forinţi, ungurimea din toată lu-

1 din: Regat şi Ardeal, d) Mijloa
cele, folosite . în :vederea : realiză- 

: rii, ţelului strategiei (cumpăra
rea de; terenuri, protecţia bănci
lor române din Ardeal, ajutorul 
sosit din . Regat, rolul bisericii 
române .şi al organizaţiilor so- 

• ciale din emigraţie), e) Orsani- 
zarea z&neîor culturale române 
în Ardeal, reconstituirea satelor 
colonizate., f).. Ura străină (anti- 
maghiară) plecînd de la - tolerări* 
ţa existentă în > Ardeal faţă de 

., practicile sociale străine. Rezul- 
■ tatul dramatic ăl acestei poli
tici referitoare la maghiarime 

" (care, după Trianon, a constat

,în izgonirea intelectualilor, ac- 
. tivitatea „Qărzii de I'ier", atro
cităţile din -1945 şi. rezultatele 
lor), ^g) -Rădăclriile. istorice - ale 
Vetrei Româneşti sub', aspectul 
activităţii ântirnaghiare .; (pogro
murile . din sec. XVIIÎ—XIX). 
h) Poliiica naţionalistă română 
în ' domeniul învâţăniintuliii în
tre cele două războaie mondiale 
şi precedentele, ei în secolele an
terioare. i) Analiza situaţiei ac
tuale in domeniul demografiei în 
Ardeal este asemănătoare cu 
cea din 1910, acceptată de ofici
alităţile internaţionale, privind 
' datele şi marcajele hărţii -lui Te
lelei.]) Acea documentaţie, cu- 
prinzînd date asupra colonizării 
Ardealului cu mulţimea • română' 
din : Regat, (colonizare care. -—' 
precizarea noastră) a insultat şi 
insultă drepturile fundamentale 
individuale şi colective (de grup) - 
ale maghiarilor din Ardeal şi 
sînt în - contradicţie cu principi
ile Declaraţiei Universale a 
Drepturilor Omului.

Chiar. fără’ ispita dolarilor sau 
; forinţilor, temele de „concurs" 
merită ş i . atenţia noastră —  le 
sîntem, oricum, subiecţi, aşa în
eît o revenire asupra lor e nec-e-

Dan REBREANU

PRIETENI FRAMCEZi 

LA TURDA ^

- Inorogul" sau 
licornul, , acel 
animal' fantas
tic cu trup de 
cal şi cu uri 
corn străluci
tor în frunte 
trebuie să în
frunte forţele. 

răului într-o lume a puterii mes
chine. Şi iată că am întîlnit la 
Turda acest.sens, al unui licorn 
în atac, pe emblema unei socie
tăţi de caritate ce reprezintă o- 
raşul SAVERNE (din regiunea 
Alsacia-Lorena), înfrăţit cu ora
şul Turda.

Întîlnirea a fost întîmplătoare, 
pentru că de fapt doream să-l 
vedem pe tînărul primar Vasile 
Nemeş, care la cel 30 de ani ai 
săi se luptă cu un oraş plin de 
«răni". Aici ne-am întîlnit cu 
doi dintre reprezentanţii socie
tăţii de caritate, JEAN-PAUL

c r m s i u  i b^ a d m i i i  s a l  < ' ”
SEiriOL LIGORMiiLIj! . ■ - •, *
WOLFF şi JAQUES ANSTETT, 
consilier municipal al primăriei 

! -din SAVERNE care a adus salu- 
, tul primarului acestui oraş, dom

nul ADRIAN ZELLER. Domnul 
WOLFF, comandant al pompie
rilor civili din oraşul Saverne a 
venit, chiar din ianuarie 1990, la 

■Cluj,' apoi la Turda cu diferite 
ajutoare, este la\a şaptea vizită 

• în România şi s-a hotărît împre
ună cu colegii săi: RODOLPHE 
GRECIANO (medic şi conducă
tor al delegaţiei) şi GASTON 
WEBER (farmacist) să ajute In 

- continuare acest oraş, cu care 
i s-au Înfrăţit.

; In primul rînd:această aso- 
. ciaţie nu face nici un fel de po

litică' şi ajută toţi oamenii indi
ferent de convingerile . politice 
sau religioase. Acum a sosit cu

' Dorin SERGIIIE

(Continuare in pag. a V-a) .

De la stîngă Ia dreapta: domnii JAQUES ANSTETT, VASILE 
NEMEŞ şi JEAN-PAUL WOLFF în faţa camionului cu ajutoare 

Primite din Saverne (Franţa)

- • COMUNICAT. Ministerul A* 
facerilor Externe al Româiiiei a 
remis spre difuzare, următorul 
comunicat: „într-o conferinţă do 
presă consacrată evenimentelor 
din Borovo Selo, domnul Slavko 
Degoricija, adjunct al ministru
lui afacerilor interne al Croaţiei, 
a afirmat că' există dovezi potri
vit cărora atacul lansat împotri
va forţelor de , poliţie croate- a 
fost efectuat de forţe., teroriste, 
profesioniste şi nu de populaţia 
localităţii respective. în acest 
context, domnul Degoricija a a- 
rătat că au fost recepţionate me
saje cifrate - în limba română- şi 
nu este exclus ca la operaţiuno 
să' fi participat membri ai fostei 
securităţi dih România. Ministe
rul Afacerilor Externe al Româ
niei consideră că lipsa de temei 
a acestor afirmaţii este evidentă. 
Ele, ca şi ştirea publicată do 
„Politika" în dimineaţa zilei do 
6 mai a.c., care s-a dovedit a fi 
falsă, sint îri totală discordanţă 
cu politica de bună vecinătate, în 
care guvernul român este pe de
plin angajat. Guvernul român 
este dispus s ă . menţină un con
tact permanent cu guvernul 
croat pentru clarificarea; oricăror 
situaţii in care ar fi eventualim- 
plicaţi cetăţeni români". : ,
-- ‘ © SESIUNE. Prezidiul Iugosla
viei s-a întrunit ' într-o sesiune 
specială pentru a examina eve
nimentele grave petrecute îri ţa
ră. Ministrul apărării al Iu
goslaviei, Veliko Kadievici, care 
după un tratametit medical in 
spital şi-a reluat atribuţiile, n-a 
fost prezeţiţ. la sesiune. El a a- 
vut însă o convorbire telefonică 
cu Borisav lovici, preşedintele 
Iugoslaviei, "căruia i-a făcut o se
rie de „propuneri concrete" pen» 
tru stoparea unui curs periculos 
al evenimentelor. Prezidiul a luat 
în discuţia propunerile făcute de 
ministrul apărării şi a decis, ca, 

; acestea să fie examinate împreu
nă cu preşedinţii, de republici şi 
cu şeful guvernului ,federal.

; Marţi au fost reluate lucrările se- 
r siuriii . speciale, y fiind prezenţi 

preşedinţii Republicilor iugoslave,
; cu excepţia celui croat, Franio 
; Tudjman.: Observatorii riu exclud 

decretarea c stării de urgenţă, aşa
• cum a fost cerută de militari. 
Prezidiul R.S.F.I. deţine şi prero-

• gativele conducerii forţelor ar
m ate.:;;'- — - - "

CONVORBIRI. Lit Zagreb, o 
delegaţie a guvernului. federal al 
Iugoslaviei,' condusă de premie
rul Ante Markovici, a avut con
vorbiri cu conducerea republicii 
Croaţia, în legătură cu ultimele 
evenimente şi asupra măsurilor 
ce pot fi adoptate în scopul re
ducerii- tensiunii actuale din Iu
goslavia. Premierul Markovici a 
apreciat situaţia prezentă ca ex
trem de critică şi cara se poate 
transforma uşor într-un război 
civil. ..

©  ATAC. Forţa armato sovie
tice au-'atacat luni, cu elicopte
re, tancuri- şi armament greu lo
calităţi din Armenia, provoeînd 
moartea şi rănirea-a ze,ci de per
soane. Satul Voskepar, de exem
plu, a fost şters de pe faţa pă
mîntului (toate casele au fost dis
truse, livezile şi pădurea apro
piată incendiate). Comandantul 
regiunii militare Transkaukazia, 
general-colonel Pa trikeev, prin 
interme'diul ' generalului-locote- 
nent Pişceev, a precizat că ope- 

. raţiunea nu a fost executată de 
forţe ale armatei sovietice, ci de 
trupe ale M.A.I. al U.R.S.S., a- 
flate in subordinea autorităţilor 
azerbaidjene.

© PRIVATIZARE. Guvernai 
polonez are d r e p t  obiectiv priva
tizarea a jumătate din întreprin
derile publice în decurs de trei 
ani, dar pînă în prezent, în ur
ma unei lungi proceduri, doar 

■ cinci întreprinderi au fost priva
tizate şi alte două urmează să ia 
această cale în luna curentă; Me
todele de privatizare aplicate 
pînă acum s-au dovedit ineficien
te pentru trecerea în mîinile, 

. particularilor a mii de întreprin
deri mici şl mijlocii. Pentru ac
celerarea procesului, guvernul a 
hotărît să vîndă 243 de între
prinderi. Pentru început doar ca
pitalul polonez va putea să le a- 
chiziţionezo.
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„NECLINTIT C& GRANITIIL; 
.; MUNÎIIOP SĂI”

«  Dezvelirea, monumentului comemorativ dedicat 
lui Avram Iancu • '  ;

•••."■. : > ■ • * .
Cu aceste cuvinte ale iui Bălcescu şi-a înce

put prologul doamna prof. Rodica Mihadaş, di-̂  
rector ai liceului „Avram Iancu", la festivitatea 
ocazionată de dezvelirea monumentului dedicat 
. marelui tribun al românilor. Lui Iancu, care este 
„eroul momentului istoric ’ 1848 pentru românii 
din Transilvania,. . .  reîncarnarea şi reafirmarea 
prin el a unui/şir întreg de eroi al acestei se
minţii şî ai acestui pămînt, de cînd există şi 
pentru ctt vor dăinui.-- Este o datorie sacră a 
noastră, a dascălilor, de a sădi în sufletele co

piilor noştri veneraţie faţă de cei care, mistuin- 
du-se . în flacăra • mereu vie a celei' mai mari 
iubiri, cea dinţii şi cea din' urmă a fiecărui ro
mân, limba şi neamul românesc, au devenit ne-' 
muritori. A venit vremea ca, „neclintit că gra

nitul munţilor săi", Avram Iancu să dăinuie în 
piatră, aşa cum dăinuie în fiecare dintre noi. Ziua 
de 3 , mai ., va rămîne, de acum, o sărbătoare a 
şcolii noastre, a sufletelor noastre, a tuturor celor 
chemaţi s-o înţeleagă. Acesta este actul de naş
tere al Liceului teoretic „Avram Iancu“.

«Operă a sculptorului clujean Aiexandi-u Lupu. 
monumentul dezvelit în faţa liceului a fost rea
lizat prin contribuţia elevilor, profesorilor şi 
personalului acestei şcoli, ă elevilor şi profesori
lor, liceului belgian „Institut des Soeurs de No- 
tre-Dame“ din Bruxelles şi a primăriei munici
piului. ’ ,
. Slujba parastasului, a "sfinţirii monumentului şi 

, a'; lăcaşului de cultură care este actualul liceu . 
?-„Avram Tancu“ a fost oficiată de protopopul Clu

jului, păruitele Ioan' Jeler, şi preotul teritorial, 
.protopopul Ioşif Ciiertes, secondaţi de un sobor 
de preoţi şi profesori de la Institutul teologic 
şi Seminarul teologic clujean. A participat, de 
asemenea, preotul Romulus Gorcea, din partea 
.bisericii greco-catolice. Răspunsurile din cadrul 
slujbei, precum şi un cuprinzător program de 
cîntece religioase şi patriotice au fost intonate de 
corul Seminarului teologic, condus de preotul pro
fesor Vasile Stanciu.
• Nemurirea lui Iancu, "acea urniă căreia nu-i es
te îngăduit să dispară în veşnicie, s-a regăsit în 
cuvintele părintelui Ioan Jeler, care remarca fap
tul că „Avram Iancu trăieşte prin sufletul său 
nemuritor, prin zbuciumul şi idealurile lui/ prin 
fiecare pui de român". Celui care a fost şi a 
rămas mare între cele omeneşti, care a cunoscut 
veşnicia întreagă şi nemărginirea universului, 
i-au adus omagiul lor preotul Romulus Gorcea, 
istoricul Liviu Maior, inspectorul general al In
spectoratului şcolar judeţean, prof. V. Drăgoi., Sa
lutul Asociaţiei Scriitorilor şi ăl „Societăţii Lu
cian Blaga'*, al participanţilor la festivalul in
ternaţional Blaga a fost traiismis asistenţei de 
domnii Mircea Muthu şi Dominique Daguet (Fran
ţa), ca un omagiu al „înlăcrimatei şi de multe 
ori iubitei Transilvanii". AU recitat diri creaţia 
proprie . poeţii Petre Bucşa (^Elegie pentru Ian
cu*) şi Teohâr Mihadaş, care l-a numit pe Iancu 
„Eminescu al istoriei faptelor noastre". Elevii li
ceului au prezentat un emoţionant program de 
poezie şi «întece patriotice adecvate momentului.
'  Apoteotic, finalul manifestării a aparţinut acelei 
mari, unice şi copleşitoare artiste care e Sava 
Negrean-Brudaţcu, pentru care evocarea lui Iah- 
cu a echivalat cu .o"înviere. Apoi, vocile s-au unit, 
într-o uriaşă îmbrăţişare: ca să cînte împreună: 
^Hai să-ntindem hora măre", „Noi sîntem ro
mâni" sau „Basarabie frumoasă".

Au fost momente de veritabilă înălţare sufle
tească, imposibil de uitat. Cum nu pot fi uitate 
„sinceritatea şi căldura sufletească ale tuturor 

. acelora care au sprijinit realizarea acestui. monu
ment prin care ,— în 3 mai 1991 — am marcat 

: şi împămîfttenit existenţa „unui lăcaş de învăţă- 
. mînt românesc in inima Ardealului, Liceul 
, „Avram : Iancu", pe care-1 vom cinsti în conti

nuare, noi şi cei ce vor urma."

Michaela BOCU

M  SEARĂ PREMÎERA â BSOL UT A LA 0PE3A ROHM
„B ESTIA R... CÂEÂGiAl,ESC‘ ŞI „GIĂNNl SCIlîCCiH"

Şî TOTUŞI, AVEM BENZiNĂ
Atunci cînd la staţiile PECO 

este coadă mare sau cînd , In 
unele zile benzina lipseşte, nu 
trebuie să-i înjurăm pe lucrătorii 
de ia pompe sau conducerea u- 
nităţii. Or fi avînd şi ei gre
şelile lor, dar cantitatea de ben
zină pentru judeţul nostru . re
prezintă o cotă repartizată de 
foruri centrale, însumînd aproxi
mativ 3.500 tone pe lună pentru 
populaţie (ţlirr caro 1.800 tone a- 
coperă necesarul pentru bonuri). 
Se pare că respectiva cantitate 
asigură necesarul de benzină pen
tru această categorie de cumpă
rători. Atunci cînd au~ fost anu
mite goluri în aprovizionare în
seamnă că a intervenit ceva pe 
filieră, precum în ultimele zile 
din. aprilie, deoarece nu a intrat

la timp ţiţeiul în ţară. Zvoniştii 
spun câ unele unităţi de produ
cere ori de desfacere a carburan
ţilor au fost privatizate şi că se 
livrează prioritar la export „Ni
mic ’ adevărat — ne spune dl. 
ing. Mihai Corpadea, directorul 
unităţii PECO. Furnizorii sînt' 
societăţi de stat şi livrează abso- 
iut totul pe bază de cote care 
pornesc de la repartiţii guverna
mentale".
: Vom avea, în continuare, ben
zină la staţiile PECO? Stocul e- 
sistent luni dimineaţă asigură 
necesarul norma] pentru această 
săptămînă, dar se aşteaptă alte 
cantităţi din cota pe luna mai.

PENTRU BATRlNH NOŞTRI

- între acţiunile de suflet pe 
care Filiala clujeană a Crucii Ro
şii le organizează lună de ■ lună 
la Căminul de bătrîni s-a numă
rat şi cea desfăşurată, recent, cu 
concursul unui grup de copii din 
clasa a 11-a C, de la Liceul de 
ştiinţe ale naturii, îndrumaţi de 
doamna învăţătoare Li via Opriş., 
Cîntece le şi poeziile interpretate 
cu căldură de copii au emoţionat 
întreaga asistenţă — părinţi, bu
nici, pensionari ai căminului —  
Xăcîndu-i pe aceştia din urmă să 
simtă că nu sînt chiar singuri pe 
lume, că mai există suflete- sen
sibile ln stare să le creeze mo
mente de bucurie. Din partea 
Crucii Roşii şi a-copiilor au fost 
oferite celor sărbătoriţi . daruri şi 
multe, multe flori.

„Besti.ar . . .  caragialesc", far- 
să-pamflet, adaptare dramatică 
după schiţele lui I.L. Caragiale, 
de Viorel Gosnbofiu, muzica — 
Anatol Vierii, n-a avut parte 
de nici o punere in scenă, de 
nici o montare..Este gîndită de 
către compozitor sub forma u- 
nui triptic, care cuprinde trei 
opere da '„buzunar", inspirate 
de .„Momentele*1' .lui' Caragiale, 
Temă - şi' variaţlunl, Un pedagog 
de şcoală ftoaă şi Telegrame.
. Cele trei opere de „buzunar**' 

..sînt, concepute ..iriţial pentru 
doi interpreţi şi ~o formaţie in
strumentala, comentariul muzi-- 

' cal fiind de fapt un uriaş hohot 
de rîs ce punctează şi dă re
lief textului caragialesc.

în viziunea regizorului Viorel 
Gomboşiu, aceste trei opere de 
„buzunar", regîndite, printr-o 
reinterpretare a discursului vo- 
cal-muzical, aduc în scenă cir
ca 25 de interpreţi obţinîndu-se

astfel un spectacol unitar, cu o- 
acţiune, scenică plină de efer
vescenţă, adaus de acid, aluzii 
politice- pe măsura actualităţii 
pe care o trăim şi o traversăm, 
toate la un loc dînd măsura 
actualităţii lui Caragiale, toate 
la un loc făcînd din Caragiale 
un dramaturg al zilei. Ori toc
mai această faună caragiaiească
i-a sugerat . regizorului titlul 
„Bestiar.. . “ , titlu cu care a fost 
de acord şi compozitorul.

A  doua premieră a serii este 
reluarea succesului din anii ’70, 
Gianhi Schicchi, una din/ ope
rele Tripticului puccinian, cele
lalte fiind Şora Angelica şi' 
Mantaua. Giarmi Schicchi, sin
gura operă bufă a lui Puccini, 
s-a bucurat de un enorm suc
ces încă de la premieră, succes 
pe care se-scontează şi în aceas
tă seară. Spectacolul va începe" 
la orele 18,30.

Demostene ŞOf RON

Concursul „Csnteciiî de pe Cimpie”
Duminică, la Mociu, s-a des

făşurat concursul d e " muzică 
populară „Cîntecul de pe Cîm- 
pie“, Au participat interpreţi 
vocali de muzică populară din 
comunele Frata, Mociu, Cătina, 
Geaca, Triteni, alături de cîte
va tarafuri, care i-au acompa
niat. Juriul i-a declarat cîşti- 
gători pe următorii: 1. Anuţa 
Cioancă (Mociu); 2. Ana Pop 
Trombiţaş (Cătina); 3. Emilia 
Simon (Triteni). Menţiuni: Doi
na Maria Marian (Cătina), Co
rina Soporan (Mociu) şi Ioan 
Chiorcan (Triteni). Toţi au pri
mit premii în bani, oferite de 
organele judeţene de cultură, 
fapt petrecut pentru prima da
tă în astfel de concursuri or
ganizate de căminele cultura
le. Sigur, ş-ar putea spune că 
acest lucru nu este foarte im
portant, esenţial pentru cămine
le culturale fiind organizarea 
unor activităţi interesante, la

care să participe un public cît 
mai larg. Aşa este, dar, din pă
cate, în căminele- culturale nu 
se întîmplă la ora actuală a- 
proape nimic. Iniţiativa celor 
de la Mociu este cu atît mai . 
lăudabilă, ea completînd o al
ta, aceea a organizării, toam
na, a unui concurs al „Jocului 
popular de pe Cîmpie". Aceste 
lucruri constituie tot atîtea ar
gumente că în această localitate 
se petrece ceva şi în domeniul 
cultural, nu au loc doar cer
turi pentru pâmînţ. Căminul 
cultural trebuie să ajungă sâ 
se autofinanţeze şi nu poate fa
ce acest lucru numai priri găz
duirea nunţilor sau discoteci
lor. De altfel, majoritatea di
rectorilor de cămine culturale 
nu şi-au încasat salariile do 
mai multe luni. Problema însă 
este deosebit de importantă, aşa 
că vom reveni în curînd asu
pra ei.

LAUREATE CLUJENE LA 
CONCURSUL 

„MISS PRIMA VARA*’

Cu primăvară Ia butonieră 
şi cu bucuria de a se fi aflat 
printre protagonistele recentului 
concurs de frumuseţe desfăşurat 
la Craiova^ dotat cu trofeul „Miss 
Primăvara", au revenit la Cluj- 
Napoca reprezentantele urbei 
noastre Cristina Toth, Monica 
Voicu şi Loredana Sabin. In 
compania multor fete frumoase 
din judeţele Dolj, Timiş, Bihor, 
Botoşani şi Suceava, reprezen
tantele noastre ~  care au concu
rat sub , egida Fundaţiei pentru 
Tineret a judeţului Cluj şi ,au 
fost secondate cu brio de. dom
nul Niculae Ciuta, prin amabili
tatea căruia sîntem în măsură să 
vă dăm aceste informaţii — s-au 
clasai pe următoarele locuri: 
Cristina Toth — locul î l  Ia clasa 
A internaţională; Monica Voicu
— locul I  la clasa B; Loredana

Societatca de Cruce Roşie din România, filiala Cluj

COMUNICAT DE PRESĂ
Ziua mondială a Crucii Rcşii, 

Ziua de 0 mai, este sărbători
tă şi la Cluj prin organizarea, 
la Casa de Cultură a Studenţi
lor, la ora 20, a-unui moment 
folcloric cu dans românesc, ma
ghiar şi german. Participă An
samblul folcloric „Mărţişorul*, 
ansamblurile folclorice, ale Li
ceului (.Brassai* şi Liceului 
German, precum şi taragothtul 
Dan Gadea. . ,
' Stnt invitaţi să Ja parte suro
rile' de Cruce Roşie, soldaţii 
sanitari, echipierele grupelor 
sanitare, „sanitarii pricepuţi*.

elevi, studenţi şi alte persoane 
care doresc să- fie alături de 
noi.

Festivitatea se va încheia la 
ora 21 în Piaţa Păcii, cu un 
„lanţ al luminii".

Relaţii suplimentare se pot 
obţine la telefon 1-24-47 , *au 
1-79-52.

*
Comitetul Internaţional a l ' 

Crucii Roşii (CICR), ln cadrul 
activităţilor sale umanitare, a 
organizat importante acţiuni de 
întrajutorare a miilor de refu-, 
giaţi kurzi. Pînâ în prezent 
s-au cfectuat 45 de zboruri ca

re au transportat 850 tone de 
material de primă necesitate, 30 
de convoaie de camioane au 
transportat la Bagdad peste 
,3.500 tone de material medical, 
fiind ln curs de. . desfăşurare 

. alte importantă: transporturi 
pentru Irak şl taberele de re
fugiaţi din Iran. 40 de ingineri 
sanitari şi tehnicieni ai CICR 
se ocupă de purificarea şl dis
tribuirea apei potabile în Irak. 

. Peste 60.000 de prizonieri de 
război irakieni şl 5.060 prizo
nieri de război kuweitienl au 
fost repatriaţi prin intermediul 
CICR.

In cadrul , celei de-a ' patra 
runde de negocieri, desfăşura
tă Ia Riyad, între forţele de 
coaliţie şi' autorităţile Jrakiene, 
s-a liotărit crearea unui . subco
mitet condus de CICR, cu sar

cina de a rezolva cazurile per
soanelor dispărute şi a rămă
şiţelor pămînteştl aparţinînd 
persoanelor ucise în timpul mi
siunilor. A fost discutată de 
asemenea problema repatrierii 
prizonierilor de război, în spe
cial, a celor bolnavi sau răniţi, 
aflaţi încă ln detenţie.

La acţiunile organizate de 
CICR şi-au adus contribuţia So
cietăţile Naţionala de Cruce Ro
şie din următoarele ţări": Ger- 
maniă, Austria, Belgia, Canada, 
Danemarca, Finlanda, Irlanda, 
Norvegia, Olanda, Polonia, Por- 

, tugalia, Cehoslovacia, Franţa, 
Marea Britanie, Suedia, Elve
ţia, Algeria, Iran, Australia, 
Spania, Italia şi Noua Zeelandă.

Pentru orice alte informaţii 
vă rugăm sâ vă adresaţi la te
lefon 1-24-47.

Sabin — locul III la clasa C, 
ea calificîridu-se şi în finala con
cursului „Miss -Tinereţe" care va 
avea loc, in această . vară la 
Costineşti. ,

m m u m
PROGRAMUL STUDIOULUI DE 

"  RADIO CLUJ:

Joi — 0,00 — 8,00:' ^Bună di
mineaţa"— actualităţi şi muzică;
10.00 — Suflet ş i . cîntec româ
nesc program de muzică popu
lară; 10,30 — Unda pentru minte, 
inimă şi literatură; 11,00 — Tutti 
Frutti — magazin muzical; 11,40
— Peregrinul transilvan; 12,00 —  
Dialog pentru un portret; 12,30— 
Din culisele Operei; 16,00 — File 
de Istorie; 16,30 — Eseu Jazz;
17.00 — O oră pentru toată lu
mea; 20,00 —• Cutia cu cîntece 
şi graiuri — lecturi dramatizate 
pentru copii; 20,30 — Trenul 
melodiilor; ;

.*

T.V. CLUJ: Emisiune în lim
ba maghiară.

Academia de muzică „G. Dima" 
prezintă azi, ora 19, Studioul de 
concerte* Recital dc sonate . BEE
THOVEN susţinut de Petre Baciu
— violoncel, Georgeta Anghel — 
pian. Biletele se găsesc la Casa 
Studioului.

EXPOZIŢIE DE 
ARTA PLASTICA

Ln Galeriile Bibliotecii Centra
le Universitare „Lucian Blaga* 
va avea loc, în ziua dc 9 mai, 
ora 12, vernisarea expoziţiei de 
pictură a lui Nour Crişan. Ex
poziţia va putea fi vizitată zil
nic. .între orele 10—17, pînă tn
23 mai.
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ZltE LE  „LUCIAN BLAGA”
M ie re a  a d î n c i i l u i

" ZArAD A DîN CUVÎNT

Si iată că cenuşa poetului, ca 
o nurparâ venită din nopţi do 

'• demult, pluteşte, asemeni unui 
suflet albastru, peste conştiinţele 
noitre8 îmbătrinite şi marcaje 
de o prea lunga uitare. Strunele 

• cîntăreţilor bolnavi, ce merg 
mereu spre soare-apune, n-au în- 

. £ t £  să ne străbată minţlle. Poa- 
te a fost o prea lungă tăcere, dar 
iubirea cea simplă pentru Poem, 
pentru poet, pontru umilirea toi 

■ in sfinţenia dragostei, nu ne-a 
lipsit nici o clipă. , - .

Noi ce mai tineri, care încer
căm acum să desluşim prlîi vers 

; sau gind, sau prin aniîndoua, 
hieroglifa Marelui Anonim, /ă -  
mînem in urmă penţru că o sim
ţire mai adîncă s-â născut la 
Lancrăm. Aici, Lucian Blaga a 
descifrat tainele cosmice închi- 
-nîndu-se zeilor orbi, fetei fru
moase ce trecea prin lanul de 
grîu, âdîncului ce murea în ma
re şi sunetului ce venea din-pă
mînt, asemeni unei orgi a ne
muririi. Programul Societăţii 
„Lucian Blaga" este cu atît _mai 

. puternic şi mai nobil, cu cît a 
reuşit ca din poezia românească. 
să facă o armură a spiritului ce 
trece peste Planetă ca un vînt 
printre arbori, ca o mişcare sim
plă a apei, c? este trecere, dor 
şi necuprins. Lucian Blaga a fost 
0 ‘ minte prea puternică pentru 
un secol bolnav, căzut prin pro
priul său orgoliu. Dacă ’ s-ar fi 
numit Eseriiţi sau Rillce "&au Ez- , 
ra Pound, sau oricum altfel poa
te că acea orgolioasă, graniţă a, 
universalităţii l-ar fi lăsat să 
treacă peste Marele Acoperiş al 
Lumii. Dar el a lost o inimă pul- 
sînd în Transilvania'noastră fă
ră dc sfirşit, ce este un stllp 
sprijinind şi sprijinindu-se pe 
cer. Sintem nemuritori prin,finii 
aruncat de destin acestui poet 
ce a- trebuit sâ stea cu . zăpada 
cuvîntului ln vina. pentru a în
vinge un minotaur mediocru — . 
barbaria limitată a ceea ce s-a 
numit teroarea comunismului.

Seminţele raiuluf* Său aii tre
cut dincolo ,-.do price timp în sim
ţirea poeţii':.? şi filosofilor ce au 

;cre2Uf . că românul poate gîndi 
în căldura vulcanului şi în ră
ceala steiei, chiar dacă pare un 
simplu ţăran oprit la o cruce de 
drum, aşţeptînd Gîndul şi Dum
nezeul ce trebuie să-l îndrume.

Cultura românească este, în a- 
cest desert tehnîcizant, ceea ce 
mugurul e pe ramura atinsă de 
aripa unui înger. ->

CUVINTE. Gf NIHJîlI. ..
•  T ador Cătlneanu, filosof. 

Gluj-Napoca. Unul dintre marii 
cunoscători ai operei lui Lucian 
Blaga a fost conducătorul secţiei 
de filosofie, care a cuprins nu

meroase „chei* ale înţelegerii o- 
perei lui Lucian Blaga. Domnia 
Sa ne-a declarat: „Blaga a fost 
abordat extrem de serios In a- 
ceastâ sesiune de comunicări şi 
acum am înţeles, au înţeles toţi, 
universul fecund al acestui mare 
filosof. Am încercat cu toţii sâ 
pătrundem în universul neexplo- 
rât pînă la ultimele sale cir
cumferinţe. Toţi participanţii, 
impliciţi sau expliciţi, s-au îns- ■ 
cris în perspectiva univcrsali- 

- lităţii filosofici blagiene. Am 
remarcat atmosfera de igienă 
spirituală a acestei sesiuni. ee ne 
îndreptăţeşte să credem că şan
sele filosofici, în cultura noastră 
rămîn clar deschise. Eu rămln 
omul ordinii interioare şi ordi
nea nu este doar cea a subiecti
vităţii, ci poate f̂i şî ordinea li
nei constelaţii colective". ' ^ 

Am constatat că spiritul - lui. 
Lucian Blaga a fost o ca le : ste
lară pentru întîlnirea creatori-, 
lor; de filosofie din România. Se
siunea de : comunicări pe teme 
din filosofia lui Blaga a reunit: 
cei mai importanţi 'filosofi din 
Cluj, Timişoara, Bucureşti şl 
Iaşi. Blaga aparţine lumii -dar,' 
mai ales. României. - 

© Horia Bădefectt: „Am încer
cat cu umilele noastre puteri să 
mai adăugăm o .piatră, pentru 
marea catedrală-începută de Lu
cian Blaga". ,

© Scott Hertzer a recitat un 
poem in cinstea lui Blaga şi 

, ne-a declarat: „Am îa continu
are un - proiect v foarte serios dc 
traduceri din Blasa, care va fi 
încheiat pînă în 1994. Poezia 
mea are mari afinităţi cu crea
ţia lui Lucian Blaga şi de aceea 
m-am Jiotărît să pătrund în'acest 
univers, care îmi este mai mult 
decît familiar" ^

Scott Hertzer a venit tocmai 
din S.U.AV pentru a recita în 
memoria lui Lucian Blaga un 
vers de închinare pentru un 
mare. suflet universal.

... © Constantin Grecu, filosof de 
la ' Universitatea! din Timişoara: 
„Am constatat la Cluj o extra
ordinară disponibilitate . pentru 
o mare cultură şi In acelaşi 
timp faptul că trecutul, prezentul ' 
şi viitorul nostru: marea şansă 
a naţiunii noastre este ■ cultura. 
Toţi străinii cu care am star de 
vorbă au spus: aveţi cultură, o- 
menie şi . o deosebită deschidere 
spre universalitate. Sreaţia filo
sofică a fost - blocată şi depen
dentă de gîndirea stalinistă. Ori
cine ştie că* ideile vin din alte ; 
idei şi că avem mult de-recupe- ' 
ratl Zilele. Blaga au fost uii pri
lej pentru a intensifica relaţiile'' 
cu noi înşine şi cu lumea®. : 

® Antonie Plămădeală; mitro
polit al Ardealului, Erişanel şi 
Maramureşului. In cuvîntul său ; 
de o  fină şl maximă intelectua

litate, cu o mare deschidere su
fletească l-a numit pe Blaga 

. paznic de : cultură* care „a adus 
o vrajă ce nu are lcac‘7  şi a- 
cum, în zilele" noastre, el pare 
„un prinţ sosit din alte stele, din 
alţi zei“.

@ Ştefan Afloroaiei, filosof din 
Iaşi. La întrebarea „Ce v-a che
mat spre - Blaga şi spre analiza 

■ sentimentului destinului la Bla
ga?" ne-a răspuns: „La Blaga -e- 
xistă un sentiment al destinului 
specific mediului nostru istori- 
co-mental. Spre Blaga am venit, 
nu m-a chemat nimeni, doar gîn
dul că întîlnirea aceasta va fi 
într-un fel dezlegată prin liber
tatea unei respinaţii a gîndirii 
normale".

® Profesor Ilie Pârvu, Bucu
reşti. Am constatat la domnia sa 
o mare rigurozitate ştiinţifică, 
care respinge aşa-numita „litera
turizare a filosofiel blagiene1*. 
Domnia să doreşte elaborarea u - , 
nei noi scheme categoriale a fi- 
losofiei, filosofii săi preferaţi fi
ind Aristotel, Platon, Kant, A.N. 
Whiţehead, deci „oameni ai or
dinii14. Domnia sa a declarat că 
ceea ce numim problema Blaga 
poate fl rezolvată numai - prin 
„izomorfia şi explicaţie: ştiinţi- 
fică“.- „îi facem Un deserviciu lui 
Blaga numindu-1 poetul-filosof 

•şi filosoful-poet. Plecînd de aici 
trebuie să adîncim acele matrici 

• unitare, ce există şi în artă şi în 
creaţia metafizică".

TIMPUL POETULUI 
BAK1 YMEItl. Român ' după 

mamă, albanez după tată, acest 
-poet din Iugoslavia, este un mi

racol, un suflet şi o prezenţă a 
sufletului românesc universal.

. / .jurIMprejur- ■
iJurîmprejai al casei 
ograda, pomii, fîntîna •

• urm ele jiaşilor în iarbă 
I»e cărfirilo bătute.

Jurîmprojur 
floarea apelor 
misterul vieţii

• tainele sccolului.

Eu dintr-o grădină verde
de pe Mureş
dintre două dealuri .
coline învăluite
Valea Bece, valea caldă '

. valea lacrimilor.

- La gura fsnîînij 
teiul creşte peste ape 

, , peste uinbra lor.

' Jurîmprejur 
adîncul îintînii. . ' 
ochii, adinei
ea izvorul nopţii ;
lîomânia. - , ’
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Sfinţirea statuii lui Lucian BL AGA din faţa Teatrului Naţional 
' : Fotografia Nicolae PETCU

to nicslcicăn .pli.ifiiîfl pesîc -«slâil
Editura Dacia, ' cu intuiţia sd 

obişnuită, a scos de curînd, in
tr-o excelentă ţinută-.grafică sem-, 
nată de Mircea Baciu şi în tra-, 
ducerea lui Mihai Zaharia, cai- 
tea poetului francez Gerard Bavo 
— POEME. Subtilă, poetică, .dar, 
de perfectă rigurozitate > este ţ.i 
prefaţa lui Horia Bădescu, Acest 
al optulea, volum de poezie, al 
unui poet cunoscut şl ca fin e- 
seist (a scris despre ' Rimbaud) 
mi-a amintit de sensibilitatea,: 
tristeţea, singurătatea şi pătrun
derea în oglinda lucrurilor a ‘lui 
Alajn Bosquet şi, paradoxal, da 
Bsenin. Pentru că străbate din 
această carte sentimentul pur al 
omului ce nu vrea sa fie strivit 
de propria sa civilizaţie, de acel 
zid de nepăsare ce ne Înconjoa
ră,, tot mai ades şi ne pătrund, 
în suflete tot mai.adînc! Ge
rard Bayo ne spune; „Nu citiţi 
poeme decît la umbra puţină ' 
a luminii“, imaginînd peisajul u- 
nei coline la ţară şl clasica po
tecă singuratică. ce te îndeam
nă să-ţi aminteşti de Rilke, „mai 
degrabă să simţi viaţa '  ca o mi
reasmă pe limbă". (Nu citiţi po
eme). ■

Rămîne totuşi un Intimist, ce 
se recunoaşte pe sins departe de, 
şuvoiul nevrotic al străzii, In 
camera familială, unde poate 
vedea chiar sentimentul morţii 
transfigurîndu-se; „Moartea e o 
lumină / arzînd pînă la ziuă  ̂ de 
spaima' viselor strălucirea Aprin
de a-i nîlpîi (Poem scris In

faptul dimineţii), dar sa va .^în
toarce şi cu ' faţa spre ce?a ce 
muritorul de rînd , numeşte, atît 
de banal, „natură": „îndelung se 

-căzneşte' '  bucuria 1 e  april" .şi 
ciocîrlia deschide !. large aripi 11 
neobosită cu sfialâL sălbatică’ o 
zburătoare ' , îşi începe plutirea 
printre meri' printre munţi 11 
se-ncîţă strigăte!" : sau mergînd 
pînă la. o prof undă solidaritate a 
cuvîntului cu cea mai adîncă 
simţire umană pentru că: „Peste 
petale de stea > se-abate nerăb
darea dragostei din necuvînt 1 
şi mai rămîne pe veci ceya da 
spUs !f poate va trebui să-mpin- 

5 gem > nebunia pînă aici şi-n fapt 
de zi i ramura încovoiată de rod 
din livadă 11 să o scuturăm. (A- 

. calmie). ;
L-am simţit şi eu pe Gărard 

Bayo;asemeni lui Horia Bădes
cu, ca: pe un poet al viitorului,

, dar extrem de lucid şi poate pu
ţin temător ln  faţa destinului ca 
aşteaptă . orgolioasa rasă umană,. 
căci; numai el. omul, a .fo^:-.«gS*..'

I sit vrednic ,  ̂ sâ primească din 
plin > lovitura 11 niciunde aiu- ' 
rea * printre stole  ̂n a fost data 
îndurării pe tăcute f o lovitură 
atît de crîncpnă“. <„Pc tăcate“ ).

: ~ Poetul Gerard. Bayo (oaspete 
ai Zilelor «Laeîan Blaga"} trece 
printre miresmele grele ale Poe
mului cu simpla conştiinţă a : O- 
mului ce creşte dintr;o iarbă 
uitată. ; - 7.1 , -

•; 7 Dorin SERGHIE

LUC!AW BLAGA OMAGIAT DE CĂTRE 
. :■ TEATRUL N'ATlblMAL: '■ ■'

Naţionalul- clujean în cadrul 
Festivalului Internaţional „Lu- ' 
cian Blaga", organizează jo i ; '. 9 
mai *1991, două manifestări de
dicate sărbătoririi marelui serl-f • 
itor transilvan. La ora 10, în 
Foaierul lojelor, se vă desfăşura 
colocviul Lucian Blaga —  dra
maturgul. Participă critici lite
rari şi de teatru, scriitori, oa
meni de cultură. La ora 19 va 
avea lo c ; premiera Lacrima tă

cerii, spectacol de poezie ’ din 
lirica lui’ Lucian Biaga.' Inter
pretează: Ilearxa Neşru, Corel 
Vlşari. Marius Bodochi. Be^ia 
artistică:' Victor Ijan Frunză. 
Scenografia: Mihai Siupe. Su- 
■vîntul omagial va fi rostit de 
prof. univ. Eugen Todoran Sînt 
invitaţi, să participe toţi Iubi
torii de teatru îi 'de Lucian- Ela- 
ga. ;

- n iw - W w b i y j G i t i t o r u l  I !  e e iu f â  p e  B l a g a . . . "
— Stimată Dorii Blaga, după cît timp reveniţi la Cluj 

şl cu w  sentimente? . ‘ . •

— Nu am fost în Cluj de la'moartea mamei mele, din 
19K3. A fost o mare plăcere şt bucurie pentru mine să 
regăsesc Clujul după opt ani de zile. Şi, mai ales, să-l 
regăsesc în cadrul acestui festival atît de bine organi
zat. Este un lucru minunat că acest festival s e  desfă
şoară la Cluj. Blaţra trebuia redat'Clujului, ceea ce nu 
înseamnă că nu trebuie să continue şî la Sebeş! Poate 
nu cu acesaşi frecvenţă sau la aceeaşi dimensiune, dar 
şi la Sebeş s-a făcut anul acesta un pas înainte. Pro
gramul festivalului ele la Sebeş s-a lărgit considerabil, 
el mai cuprinde manifestări la Sibiu, la Braşov, va aveă 
ca punct final din nou Clujul. Copleşitoare aceste zile 
petrecute de mine la Cluj. Prin ceea ce s-a făcut, prin 
cei ce s-au implicat efcctiv ele dovedşsa cît de iubit este 
Blaga, cit de apreciat, că asupra operei sale se apleacă 
tot mai mulţi şi. ce este îmbucurător, tot mai rmilţt ti
neri.

—- Aţi luai parte la lucrările sccţlcî de filosofic. Ce 
impresie v-au tăcut?

— Mi-e greu să dau un verdict Nu sînt specialist. Un 
lucru m-a impresionat. Prin modul în care şl-au abordat 
temele propuse, cel ee au conferenţiat, mai ales cei ti
neri, au dovedit că nu au stat degeaba. Gu toate că

şi-au făcut studiile în anii dictaturii, ei an dovedit că 
au citit foarte multe de folos. Şi asta spune deja foarte 
mult. Şi-au tratat temele liber, la un nivel ce atestă 
cunoştinţe la zi. Este o libertate de alegere şt-de expri
mare desăvîrşită. Eu cred că abia de acum încolo începe 
adevărata cercetare a vieţii şi operei lui Biaga.

— Sînteţi autoarea unei ediţii de autor. Co va aduce 
ca nou? In această idee, v-aş ruga în încheiere sâ vă 
referiţi şi la ediţiile Gană şi Ivaşcu.

— Ediţia pe care o îngrijesc îmi propun să 'o  termin, 
aşa cum am şl început-o, ca o ediţie de autor, nu ca 
una critică; o ediţie care să corespundă dorinţelor tată
lui meu în ceea ce priveşte editarea operei. Este curios 
faptul câ acuma, după Revoluţie, cînd nu mai există’ 
nici o stavilă de natură politică sau ideologică, exact 
această ediţie stagnează. la editură. Nu pot să-mi dau 
bine seama dacâ singurul motiv este dificultatea da a 
procura hîrtia sau de a găsi un toc tipografio. Mă miră 
poziţia editurii Minerva, ţinînd cont că ml s-au făcut 
multe propuneri de editare a operei lui Blaga de multe 
alte edituri particulare. Cit priveşte ediţia lui George 
Gană; ea se loveşte de aceleaşi greutăţi la aceeaşi editură 
Minerva. Este o ediţie critică foarte valoroasă, pentru 
specialişti Jn primul rînd. Fiecare volum este însoţit de 
un aparat critic bogat, ceea ce a implicat şl implică din 
partea autorului o  muncă titanică. Gu George Gană am

făcut uri'fel de echipă, dacă pot să-i spun aşa, încă de 
acum 15 ani. Su am insistat foarte mult ca el să preia 
ediţia critică, pentru cS- îl consideram pregătit, stabilind 
chiar o  strategie. Eu, cu ediţiile de autor, să trec barie
rele cenzurii, pentru ca el, pe măsură ce mă ajunge din 
urmă, să nu mai aibă probleme de ideologie: de politi
că. Fac o paranteză. Dacă aţi observat, e d i ţ i i l e  scoase 
de mine sînt fără preieţe. în afară de volumele- ds filo» 
sofie. Cititorul îl caută pe Blaga, mai puţin/  prefaţa Re
vin la colaborarea mea cu George Gană. Întotdeauna 
ne-am consultat ce să pun tocmai pentru a-i crea lui 
cale liberă. Gană merită din plin acest prim Mare Pre
miu B!aga. Nu voi insista asupra ediţiei îvaşcu deoare
ce nu peste mult timp va apare un interviu acordat de 
mine celor de la revista' „Apostrof1, un alt interviu dom
nului Aracbelian. In fine, un altul pentru c a r t e a  lui Ion 
Bâlu, ..Viaţa Iui Lucian Blaga'1.

— Ce vor aduce ediţiile dv. viitoare?
— Mai sînt cîteva volums încă. Aforlsmel? o să adu- • 

că multe lucruri noi, la fel şi volumul Isvoode, care nu 
a putut să apară complet în prima lui ediţie, apoi, co
respondenţa către familie, nişte cursuri inedite ps care 
sta scris, ps dosar, că sînt nepublicabile. Na am stabilit 
încă precis din ce motive. Unul sra, de exemplu, un 
curs ds filosofie a religiilor. Părţi din. acest cors le-a 
folosit Blaga în Trilogii. Cred însă că sînt datoare să ţe 
includ şl po acestea în ediţia mea de autor

* ■ Dcmostcno • ŞOFIÎON
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ADEVĂRUL DE GLUi P A G IN A I

Un agronom contra - unor parlamentari!
. Agricultură dc stat sau agri

cultură particulară? Gospodărie 
Individuală ■ sau asociaţie? Sint, 
două întrebări de căpăţîi ala pc-, 
rioadei postrevoluţionare in agri
cultura României.

Astăzi facem loc cîtorva păreri 
ale unui fost truditor, de peste 
40 de ani al: pămîntului. Dar 
pentru că domnia sa a proferat 
să rămînă anonim, spicuim doar 
cîteva dintre ofurile salo, aduna
te în timp, dar care au răbufnit 
recent, în urmai obsttucţionării 
de către unii parlamentari a le
gii v asociaţiilor în agricultură. Se 
întreabă şi Ii întreabă pe paria*

■ inentarii. respectivi, cei mai mulţi 
„umblaţi" 'p rin  lume: „In care j 
din ţările -Europei occidentale se 
mai lucrează cu plugul tras de 
boi, de cai, de bivoli sau de vaci, 
acum la sfîrşitul mileniului II? 
In care din aceste ţări se plimbă 
un. tractor di?\tr-un deal în altul, 
pentru a ara 20—30 de ari?“.

După care, prietenul nostru îşi 
‘ expune propria părere. . .  '„Nu 
sînt împotriva redării pămîntului 
ţăranilor. Dimpotrivă. Dar în a- 
celaşi timp, sînt împotriva unor 
idei care ar împiedica trecerea în 
continuare Ia o agricultură inţen- 

! sivă, lucru ce ce poate tace nu
mai printr-o mecanizarc cbmple- 

. kă, realizabilă doar pe tarlale 
m ari.. Dar aceste tarlale nu se 
mai 'refac pentru că el o aii fost 
fărîmiţate. Este vorba despre cei

care au avut cu ce lucra. Restul 
de'viitori proprietari aşteaptă, 
dar, din păcate, unii se gîndesc 
la o . . .  mană cerească. Aţa stînd 

. lucrurile, există pericolul ca mari 
suprafeţe de teren să. rămînă ne-j 
•lucrate, in timp ce 23 milioane 
de guri cer de mîncare de trei 
ori pe zi. Să nu uităm' că forţa 
de muncă din sate este îmbătrî- 
nită, iar cei tineri de la oraş nu 
se prea înghesuie ia truda pă- 
mintului. ?

Alarmă in agricultură

, ' Necazurile n-au cum să se o- 
.preâscă ln : această primăvară. 
Vine vremea recoltării păioase- 
lor. O combină, care este aproa
p e -o  Uzină, nu poate fi purtată 
de pe un deal pe altul, de,pe o 
parcelă pe alta. Batoze nu prea

- mai sînt ţi nici mijloace de' 
transport. Dar ce facem cu aso-. 
lâmentele, cu rotaţia culturilor, 
cu combaterea bolilor şi a dău
nătorilor, cu combaterea buruie
nilor, fără parcele mari?

Ga să nu se creadă că-îmi pare 
,rău după rîriduieîile vechiului rs-, 
gim, declar solemn că , sint împo
triva celor mai multe dintre ele 
şi împotrivă coniunismuluL Cru
cea mea a urcat Golgota acesto^ 
rînduiel), dar ale acelor parla
mentari .care- dau sfaturi* n u ..

Pot fi contestate oare părerile 
agronomului nostru? Ele sînt 
contestate. In primul rînd, de că
tre aceia care au fost amarnic 
înşelaţi, cu modelul nou de agri
cultură colectivistă. Că i s-a spus 
întovărăşire, colectivă, cooperati
vă^ sau mai nou asociaţie, ţăra- 

. nului i-;a fost tot una. Că-i este 
.mult ‘ mai greu să se lupte sin
gur cu pămîntul e cum nu se 
poale mai adevărat. Că se. în
toarce spre o agricultură primi
tivă, iar este adevărat Dar, il 
ajută oare cineva pe ţăran, cu

■ altceva', decît- cu sfaturi? Preţul 
‘ tractoarelor îi este, inaccesibil,-al 
-îngrăşămintelor, pestieidelor, va- 

şijderea. Şă-1 „încurajăm"? Cum? 
Oricum, face tot ce-i - stă în pu
teri. Dar puterile i-au scăzut. . .  
Şi mina de ajutor întîrzie să. i 
se întindă. Este mai bina în a- 
sociaţie? îşi dă el singur , seama 
şi se va asocia cu cine crede de 
cuviinţă.. Va fi greu, enorm de 
greu de găsit drumul • bun.. El 
nu mai poate fi îm.ă indicat din 
afară; nici de un senator liberal, 
nici de unul.fesenist, nicf de ţă
rănişti sau ecologişti. Trebuie gă-

* sit dinăuntrul agriculturii. Din 
'afară-'este aşteptat doar sprijinul. 
Sprijin substanţial, şl constant* 
pină la punerea îri stare de 
funcţionare normală n motorului 
economiei, care trebuie să fie a* 
gricultura..., - ’

» Emil LUCA

'CÂRTEA W . VIZITA A lilMOPHILUI
£  k  sau..; mm după modele ■

Am pornit acum două > săptă- 
mini o anchetă inedită. Ba a vi
zat ‘ toaletele/closetele publice. 

'Pentru câ, vreţi;sau nu să recu
noaşteţi, un asemenea loc consti
tuie o  carte de vizită în adevă
ratul sens al cuvîntului. Exem
plificare ’ superioară a unui grad 
de civilizaţie, şi educaţie. Le-âm 

.ales'în primul rînd. pe cele cu o 
afluenţă mare de public. Unele 

chiar de străini. Din motive 
lesne de înţeles psntru dv., am 
intrat numai în cele bărbăteşti*

Şi am început cu W.C.-ul .pu -'
' felie din Piaţa' Unirii (fostă-'Li-
■ bertăţii).;: Aici, ca la nimeni:
' murdărie mare, pereţi scrijeliţi, 
v un geam inie şi spart, lipsă ven
tilaţie şi, d e c i , mirosuri, ţevă- 
rie ruginită, canalizare vaiPO a 
doua încăpere,, întunecoasă .dar 

. noroc cii mirosurile emanate. In
trarea e gratuită dar noi opinăm 
pentru Închiderea *localuluiu. Am 
ajuns apoi la W.C.-ul public de 
la Hala agrea li meritară din Pia
ţa Mihâi.Viteazu: păianjeni, gea- i

' muri sparte, euront, faianţă că
zută, chiuvetă ioc, murdărie pe 
jos şi* pe. . .  sus, canalizare spar
tă. Noroc că se intră gratuit. Ur
mătorul popas l-am făcut, la 
W.C.-ul public din Gară. In ge
neral bine:r igenizat, ventilat, o- 
glinzi întregi, chiuvete bune. In
trarea — '2 lei dar merită. Ne-am 
continuat- vizita de lucru la toa
leta publică^din Parcul Operei:

- geamuri sparte, mizerie în' jur 
şi înăuntru, pereţi de zugrăvit,. 

' canalizare defectă, oglinzi sparte. 
Aici costă 3 lei (!!!) dar nu me
rită-nici 0,50 bani. Faţă de . ce 
am văzut: la- Gară, aici'banii- se 
fanl." Pafcul municipal are două 
toalete. Şi ambele închise., Nude 
azi, nu de Ieri. Celei de la intra
rea în parc, i-â fost forţată uşa. 
?fli~e greu.1să vă spun ce e înăun
tru. ‘ Fiind oc zonă umblată, ar 
!.rşbui deschise. S-ar face bani; 
frumoşi, dar în cu totul alte con- 

L> diţii. Poate ar trebui pornit de 
!a. îgenizarea personalului ; care 
se ocupă de aceste localuri. In

NOXA

la comerţ s-a schimbat... programul
Lumea s-a obişnuit să-i - con

damne, foarte adesea,, pe - cei c? 
lucrează în comerţ. -Domnul pri
mar i-a catalogat, fără prea mul-, 
te ezitări, drept mafioţi. Nu aş 
vrea să contrazic po nimeni, dar, 
ca peste tot, comerţul (încă)'de 
stat este făcut-de oameni. Arn 
auzit de comercianţi care, de mai 

. bine de un an, fac naveta în Un
garia, „export!nd“ mărfuri ex
trem de căutate Sn’ ţară. Am cu
noscut, însă, lucrători din comerţ 

-care nici măcar tiu şi-au scos pa
şaportul} A  pune etichetă oame
nilor numai în baza faptului că 
practică o  anumită profesie, fără 
a cerccta faptele pe care !e fac 
(sau nu le fac) este de-a dreptul 
riscant, nu-i aşa domnilor demo
craţi? Penuria de bunuri mate
riale trebuie pusă, în primul 
rînd, pe seama producţiei, a re
surselor materiale insuficiente ;i 
a proastei organizări. Ccmorclan- 

' ţii, oricit s-ar strădui să caute ş)
- să aducă marfă, nu pot vă supli- 
' nească scmiparalizia sectorului 

productiv.
Mai nou,' unităţile comerciale- 

„benefi.cia/ă“ de numeroase.indi
caţii din partea-orcanelor'locale, 
ale puterii de stat. Aşa se faca 
că programul, magazinelor de

• textile-jncfilţăminte (şi r.-* mimai) 
a .fost deraiat p r o  oră, tlesohr-

dersa făcindii-se, acum, nu la ora. 
ci la .ora 10. Trei zile la rînd 

..'ara. colindat magazinele de tex
tile şi încălţăminte între orele 9 
-şi 30, pentru cf vedea dacă noul 
orar convine clienţilor. Aproape 
în faţa tuturor magazinelor era 
lume care- aştepta ca acestea sfi 
se deschidă. Cei Veniţi de la ţară 

.se odihneau pe trotuar, stînd pe. 
bagaje. Toţi doresc ca programul 
vechi să se fi menţinu;, pentru 
a economisi măcar cîtva din 
(impui (consumat cu aproviziona
rea. La rîndul lor, lucrătorii din 
magazine, se'plîng: de ' faptul că 
li se fură clientela do către uni
tăţile particularo, care funcţio
nează fără imixtiuni. Trebuie să 
precizăm că mnjoritatea magazi
nelor trăiesc diri rabatul - co
mercial din cart- îşi plătesc sa
lariile, cheltuirii le do. transport, 
chiria ş.a.m.d l ’rin urmare, co
mercianţii au tot interesul - să 
vîndă cît mai multă marfă, pen-

• tru a-şi asigura resursele fintm- 
ciEire. Normal '-ar fi, deci, ca eî 
«iiiguri să-ţi - stabilească progra-

■ mul; iar ny 'funcţionarii din câ- 
drul anumitor instituţii cu pro
gram dc Ia fi ia -17. Pentru că, 

'or'cit ar plren do ciudat, de astă 
dată programul nu a fost, st ibi- 
îit do noiie •-onietăţi ^ 'm crdalc.

.S. MAU1A

Piaţa Mihai Vitcazu, în dropiei 
Casei de modă, există un subte
ran numit W.C. Costă» dar şi aici 
condiţiile oferite sînt inaccepta
bile. In Gheorghicni, toaleta e- 
xistă doar. cu numele. E bine că 
o  avem pentru că avem şi cu ce 
ne mîndri. In Mănăştur. e jale, în 
Piaţa 1 Mai — la limita rezis
tenţei.

Vizita ' de lucru a cuprins şl 
toaletele * unor restaurante, l â  
„Conţi** — acceptabil. Se practi
că sistemul: cînd gratuit,' cînd 
pe bani.

In alte locuri vizitate: spitale, 
clinici, cinematografe, instituţii 
da artă şi cultură, universităţi, 
de la bina Ia suficient. • _

Ne pretindem civilizaţi,;. edu
caţi, avem pretenţii şi cereri. 
Căutăm modele, care de care mâi 
sofisticate: italiene, germane, 
franceze, engleze, - americane, tur
ceşti,’ bulgăreşti. - Oare pentru 
toaletele/closetele noastre publi
ce, ce model s-ar potrivi cel mai
bine? Demostene ŞOFRON

O A M E N I  J r M J M l "

-•"in ultima perioadă, compania 
de pompieri Huedin, formaţiile 
civile de pompieri şi locuitorii 
din comunele Călăţele, Sîncraiu, 
Pcieni, Rîşca şi Mărgău s-au 
confruntat cu un mare număr 
de incendii izbucnite în fondul 
forestier şi gospodăriile' unor 
cetăţeni. Exemplificăm prin cî
teva . nedorite evenimente: a 
ars pînă Ia temelie casa fra
ţilor Giurgiu .Gavril şi Giurgiu 
Gheorghe din' Rîşca, cu bunu
rile din ' interior, înregistrîn- 
du-se o pagubă de circa 200.000 

"lei...' ■/-. ■ :...
într-o singură zi, la 21 mar

tie, ! i. at loc în Ocolul silvia 
Ilueuiîi patru incendii în fon
dul forestier (lizieră, plantaţie, 
pepinieră) îa Do moş din comu
na Sîncraiu, comuna Poieni, sa -: 
tul Văleni din comuna Calâţe- 
le, satul Scrind aparţinător co- ■ 
munei Mărgâu, urmat di un a! 
cincilea incendii! izbucnit a 
doua zi -tot în comuna Mărgău 
şi' tot în fondul forestier.- in 
ultimele zile ale ' lunii aprilie, 
pompierii s-au confruntat cu 
încă două incendii izbucnite la • 
plantaţia din comuna Călăţele 
şi la o pădure din comuna Fii-, 
dtil-de Jos, judeţul Sălaj.

în afară da efectele negative 
produsa pe plan ecologie, în ur
ma acestor evenimente (la Vă
leni a fost distrusă toată plan
taţia- de pe dealul Soiom,' supus 
acum eroziunii) s-a estimat, cu 
mare aproximaţie de către or
ganele silvice judeţene şi o  pa
gubă de peste 600.000 lei. S-au 
înregistrat apoi incendii-la -lo
cuinţa lui Gherghely Gheorghe 
,din Văleni şi locuinţa , lui Ivan 
Gheorghe din Călata, sate' apar
ţinătoare comunei Călăţele,

precum şi lâ locuinţa lui Giur
giu Gheorghe din satul Va
lea Drăganului, comuna PoienL

Nu fac referiri 3a eficienţa cu  
care au acţionat pompierii mi
litari din Huedin, pompierii ci
vili şi populaţia din localităţile 
amintite, nici la proporţiile pe 
care puteau să le ia incendiile 
în caz că nu 6-ar fi intervenit 
operativ ţihînd cont că unele 
incendii s-au produs în zone 
greu accesibile, fără surse de 
apă şi pe timp de vînt. îngri
jorător este faptul că la toate 
incendiile caiiza este aceeaşi: 
focu l’ deschis, utilizat fie fără 
respectarea normelor p.s.i. fie 
premeditat ■

Pină în prezent s-a stabilit
• că la Călăţele cetăţcanca Pleş 
! Valeria a aprins vegetaţia- us
cată, focul propagîndu-se lşi ’.la

- plantaţia! de, pin din,, apropiere. 
Organele comunale de poliţie 

-acţionează în continuare; pentru 
elucidarea împrejurărilor şl 
stabilirea făptrşilor de la cele- 
îalte incendii,' . -
■ In ;lo c  de concluzie, repetăm 

, şi noi întrebarea retorică a u- 
■nui cetăţean aflat printre rui
nele şi cenuşa unuia dîn ine»n -. 
diile '• prezentate: „Ce aveţi de. 
gînd, oameni .'buni?“. :: . ■

Căîfitan Rpmulus MOLDOVAN

în fotografie: urmările incendiu
lui izbucnit în .. gospodăria lai 
Gherghe-ly Gheorghe din S'ălcni, 

comuna Călăţele

sîiîibetei
O SPAŢIU COMERCIAL. O

mercerie de pe strada Doja a 
fost mutată, cu ani în urmă, 
pe strada P. Groza, urmînd că 
spaţiul vechi să intre în reno
vare. De curînd, merceria s-a 
mutat în Piaţa Cipariu, îa par
terul unui bloc. După cîte am 
auzit, fără a fi sigură, spaţiul. 
de pe strada P. Groza a fost 
disponibilizat de întreprindere, 
pentru a putea fi dat unui par
ticular. Sau mai multora. în - 
ţrucît este. foarte creu să a- 
jungom la o informaţia clară, 
în privinţa spaţiilor comercia
le, cerem, respectuos, pe aceas
tă cale o lămurire a situaţiei, 
deoarece mintea, noastră refuză 
să creadă cii o  «societate" co
mercială postrevoluţionară îşi 
scoato propriile unităţi din va
dul comercial şi la plasează în 
puncta. Decantate. M ai. îndrăz
nim să credem că nu' vo su
porta .nimeni consecinţe de pe 
urma acestei • notiţe. N-a avut 
nimeni de gînd să’ spună smi 
sâ protesteze în . vreun' fel,' de 
frică să nu fie el primii- „cnre 
zboară**. a$a că informaţia rmi 
euîcs-o itivoluntar.

«  COMERCIALAv; Rămînînd 
în acelaşi domeniu, aî comerţu
lui -̂ trebuie să recunosc că, din 
puncttil de vedere al compor
tamentului vînzătorilor, lucru
rile nu s-au prea - schimbat. 
Dimpotrivă. Cei ce vînd In‘ co 
merţul privat par a fi la fel 
de „superiori14, de complexanţi 
şi de fără răbdare. în raport cu 
clientela. 6a să nu mal vorbim 
de doamnele foarte dichisite

- ‘ care par să vină pregătite ca 
la spectacol de operă, nu ca la 

. slujbă, Banul şi „toaletele" ne 
vor distanţa,- . probabil, mai 
mult ca pînă acum.

•  EXPORT. Piaţa româneas
că a început să fie invadată, In

. cantităţi enorme, de produse 
străine: pantofi, tricotaje, tre
ninguri, aparatură electronică, 
îri acelaşi tinip, fabricile româ
neşti exportă bunuri după ca- 
;re, ~ ea înainte, ne lasă gura 
apă. Noi ne cumpărăm pantofi 
cu. 1500 de Iei din import, iar 
fabricile româneşti exportă la 
preţuri avantajoase • (pentru 

: Străini), Desigllr, agenţii eco
nomici au nevoie de valută 
pentru retehnologizare,. dar cu 
ce / preţ este obţinută această 
valută? N-ar fi mai avantajos 

. să apreciem mai întîi calitatea, 
indiferent de „made“? ' /

•  ŞEFI. Unii, nu puţini, din
tre noii şefi al societăţilor co 

merciale, se comportă ca veri
tabili patroni, îndeosebi în pri
vinţa raporturilor cu subalter
nii. în c-ontinuare, sînt plini de 
curtoazie cu cei de sus şi aspri, 
pină la impertinenţă, cu cei de 
jos. Ga înainte, nu îndrăzneşte 
aproape nimeni să comenteze 
ceva în faţa lor, de frica de a 
nu fi primii disponibilizaţi.

•  CRIZA MORALA. N u  ne 
mai revenim nicicum din criza 
morală în care am intrat îna
inte şi după 22 Decembrie ’89. 
Aşteptăm umili preţuirea stră
inilor, iar noi între noi nu ştim 
cum să ne mal discredităm. 
Criteriile politice continuă să 
primeze, în raport cu cele pro
fesionale. Plătim şi am plătit 
luptei de clasă un tribut mai 
greu decît col în aur plătit tur
cilor.- Pentru .aceasta cine va 
fi tras la răspundere, ' chemat 
în faţa instanţei? Un lucru es
te, însă, clar. Pînă nu vom fi 
dispuşi să ne acceptăm şi să ne 
respectăm noi între noi, boga
tul Occident nu nc va privi cil 
ochi buni. In loc -să avem «a 
ambasadori oameni dc valoare 

_ români, din toate domeniile, 
‘ i-am avut ca mesageri pe romf 
şî pe bişniţari care ne-au făcut
o „reclamă** pe care n'i o vom - 
„spăla" curînd.

M. SANflKORZilN
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ţAŞJTATE DUPĂ EGER
ţări. De altfel, Ia- atrocităţile de 
la Tg. Mureş s-a ajuns şi pen
tru că Guvernul şi €.P.T?.N.'n-au 
luat nici o măsură pentru a le 
împiedica.̂  La înmulţirea mani
festărilor antiromâneşti organi- 
zate sau găzduite de Ungaria s-a 
ajuns, probabil^ şi pentru că o- 
ficialităţile române n-au protes
tat Întotdeauna, sau n-au făcut-o 
Cu destulă fermitate. Mai depar
te. A  admite ca valabile, sau â

■ lăsa să se, creadă că sînt consi
derate astfel, concluziile ' unui 
raport ca acela patronat de N.S. 

'.Dumitru, este b dovadă de incom
petenţă politică;şi lipsă de pa-r 

'triotism. Dacă F.S.N. şi-a pier
dut din popularitate, se datoreş- 
te în bună măsură acestei atitu
dini ambigue. Şi dacă F.S.N. va 
pierde viitoarele alegeri, aceasta 
se va datora nu atît milionului 
(probabil) de şomeri înregistraţi 
pînă atunci, ci acestei laşităţi în 
abordarea cu curajul necesar a 
problemei Transilvaniei. Iar a 
pierde'alegerile este' mult mai 
grav pentru Un partid politic 
(nu numai F.S.N., ; bineînţeles) 
decît pentru unul sau altul - d ln -. 
tre conducătorii Alianţei Civice/ 
Scriu aceste rînduri luni seara ' 
şi nu , mă pot convinge că .în 
cursul zilei; de mîine partidele 
de opoziţie (aliate cu U.D.M.R:), 
sau puterea, vor fi drastice în 
eventualele lor luări de -atitu
dine ,£aţă de '= cele întîraplate la 
Eger. Chiar dacă sînt conştienţi 
şi unii şi alţii că. lâ fel c a ‘ în
1940, hotărîrOe de dictat sînt 
precedate de acţiuni asemănă
toare celor care se petrec acum.

RĂSPUMS LA 0 NEGAŢIE...' Psemnol. LIGORNULOI
(armare din pa^. I)

ţării, nu i-ftu reproşat tăcerea în 
legătură cu acest subiect, pro-., 
blemele discutate axîndu-se ■ pe 
modalitatea" de "a-şi împărţi pu
terea. Că' reprezentanţii P.N.Ţ.- 
p.'d. .nu • consideră necesară a- 
ceastă atitudine împotriva extre- 
mismului maghiar nu mai miră 
pe tlimeni, dacă aveiri în vedere

i „părerea" lor despre «Vatra Ro
mânească" şi participarea d-lui 
Coposu la o  întîlnire la Buda
pesta. Sît îl priveşte pe dl. ©u- 
nescu, situaţia pare a fi limpede 

' — pe dînsul nu-1 interesează/o 
asemeiiea problemă, avînd, pro-; 
babil, multe altele pe cap. A r fl 
de comentat, în continuare, ati

tudinea UJXM.R.. Gare este aceea 
bine cunoscută. Luni, dl. Domo
kos Geza a încercat o explicaţie 
a celor întîmplaţe la Eger, de 
fapt, o  minimalizare a semnifi
caţiilor respectivei conferinţe şl 
a declaraţiilor pastorului TOkes. 
Să nu uităm, pastorul Tokes este 
preşedintele de onoare al T?.'D. 
M.R.. aşa că acest partid, dacă 
vrea să fie crezut, trebuie să 
spună limpede: pastorul TSkes 
îl reprezintă sau nu. Dacă da (şi 
aşa -■ este), atunci lucrurile nu 
-mal trebuie să fie discutate; dacă 
nu, e  normal ca el să mi fie pâs-‘

■ trat în funcţia, pe care o  ars. 
Dar este foarte greu să faci a- 
ceastă distincţie, mai. ales cînd 
nu vrei.. Membri de frunte ai 
U.D.M.R. participă şi, sînt p fo -

- motori ai acţiunilor ostile Româ
niei, aşa că este imposibil să iei 
în seamă declaraţiile lor din 
Parlament — cum a cerut un se
nator udemerist luni.

O atitudine fermă împotriva, 
concluziilor şi declaraţiilor .de 
la Eger au luat-o deputaţi şi se

ca tori ai P.U.N.R, şi F.S.N. Dar 
dacă, în cazul primilor, ea apa-

- re firească, în ce priveşte F.S.N.: 
concluziile trebuie să fie nuan
ţate. Pentru că este partidul de 
guvernămînt, pentru că deţine 

•majoritatea în Parlament, pen
tru că preşedintele ţării este fos- 
tiil său conducător. Jar faptele 
petrecute la Eger, ca şl altele de 
acelaşi gen, reclamă o  atitudine 
tranşantă din" partea autorităţi
lor române. Nu este: suficientă o 
convorbire telefonică între mi
niştrii de externe al celor' două

(urmare din pag. X)

EMKE a înfiinţat, în chiar pri
mele decenii de la apariţia ci, 
grădiniţe şi şcoli în inima stră
vechilor ţări româneşti a Haţe
gului, Făgăraşului, Zarandului, 
în Gîmpia Transilvaniei şi . în 
alte zone cu populaţie în majo
ritate absolută românească, a- 
ceasta fiind o sfidare cinică la 
adresa acelor obşti româneşti. 
Astfel, EMICE a fondat şi susţi
nut şcoli maghiare în localităţi, 
printre altele ca: Ţelina, Gîrţi- 
şoara, (jud. Sibiu), Birtin, Geoa-' 
giu de Jos, Uroiu, Hondol (jud. 
Hunedoara), Aruncuta, Mărişel, 
Beliş, Dăbîca, Goruşu (jud. Cluj)," 
Piatra, Ilişua (jud. Bistriţa-Nă- 
săud), Băla, Euştelnic (jud. Mu
reş), Cricău (jud. Alba), Treznea 
(Jud. Sălaj) etc. Grădiniţe a în
fiinţat în: Silvaşul de Jos, Peş- 
tişu Mare, Geoagiu de Jos, ® - 
roiu. Brad, Gristur, Sălaşu de 
Sus, Ghelar (Jud. Huneidoara), 
Bărăbanţi «ud. Alba), Şcheii 
Braşovului (jud. Braşov), Trez- 
neă '(jud, ,Sălaj), Săvîrşin (jud. 
Arad) etc. ' ®ît de semnificativ, 
pentru intenţia lor de'maghiari
zare forţată ai românilor, este 
chiar tabloul demografic al aces
tor localităţii Astfel, în Silvaşul 
de Jos, unde S-a înfiinţat o gră
diniţă maghiară,' eraţi (îh' anul 
1900) 848 de români şi 7 ma
ghiari; în Birtin erau 496 români 
şl 5 maghiari, şi-l asigurăm pe 
domnul Domokos Geza că putem 
să-i oferim zeci de exemple în 
acest sens. La aceste şcoli şi- gră
diniţe au' fost-înscrişi copiii ro

mâni pentru a fi asimilaţi. Nu 
mai vorbim de soarta românilor 
din satele din zona Odorheiului 
şi Siucului, uiide procesul' de a-

• similare forţată a fost, în unele 
locuri, desâvlrşit. „Activiştii" 
societăţii EMKE raportau: cen
trului din Gluj succesele lor ob
ţinute asupra stadiului maghiari-, 
zării şi lupta lor împotriva lim
bii „străine*, româneşti.

încercările şi presiunile Socie
tăţii EMKE de a maghiariza pe 
români au întîlnit rezistenţe dlr- 
ze - din partea acestora. In . Ţara, 
Haţegului,, unde se vede că fu
ribunda ■ campan ie de maghiari
zare era . mai aprigă, la Riu Alb, 
românii'au refuzat să-şi înscrie

■ copiii la şcoli maghiare şl! dih- 
tr-un raport al „misionarului" 
maghiar de aici reiese clar acest 
fapt. Românii dln Sorneştl şl 

'Şardu, Judeţul Cluj, în frunte cu 
preotul lor, isprijihiţl şi de avo- 

v caţii români dln Sluj, au pro
testat energic împotriva campa
niei de maghiarizare' şi împo- 

» triva faptului că le-au luat ?1 
Soni pentru acest „act cultu
ral".

Intervenţia în Parlament a 
domnului Domokos Geza no a 
convins pe nimeni prin «argu
mentele» propuse şl prin simpla 
negare a' unor adevăruri. Consi
der, totuşi, că, domnia sa cunoaş
te foarte bine datele de' mai sus, 
referitoare la activitatea Socie
tăţii EMKE. Stim Se împacă, to- 

, îuşi, fervoarea sa democratică ‘ 
cu minciunile şl mistificările pe 

t care - le : lansează în Parlamentul 
'.României?. .
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Ajutoare din Suedia \
■ Dragostea faţă ds pămîntul patriei, al'Transil

vaniei, leagăn al poporului român, stima faţă de 
oamenii pămîntului nu l-au părăsit nici an mo
ment pe Horea Nicolae Careja; în  1990, deci anul 
trecut, a făcut primul / drum spre ţară, însoţind 
două Tiruri cu ajutoare din: Suedia pentru Clujul 
medical. Săptămînă trecută a venit cu un alt Tir, 
condus de Ştefan Geantă, de lă Autobaza I.T.B.N. 
BQcureşţi („Feromtrans"). Nenumărate colete, con- 
ţinînd aparatură medicală electronică. „Vinovaţi" 
de aceste ajutoare slnt, ing. Thomas Niclasson şi’ 
Robert Kaiser, - doi suedezi de omenie, care’ au ’ 
adunat aparatura respectivă trimiţînd-o ca dar ci- 
tadeJei medicale a Transilvaniei.

JS-nm  întrebat pe IL Careja doar un singur

lucru: ce l-a determinat şi anul. trecut ţi acum 
să vină cu ajutoare? Răspunsul mi-a dezvăluit dra
gostea lui faţă de patria mamă. . ,’

—  An'.il trecut, atunci cind â început'prima- 
campanie de adunat ajutoare, la un moment dat 

era să aduc la Cluj un aparat sofisticat, de im
portantă deosebită în diagnosticul electronic. Din 
păcate, aparatul'a ajuns, pînă la urmă, în ,.. Po
lonia. De ce? Pentru că suedezii au plecat urechea 
' la vorbele/de denigrare a ţării, rostite în străină
tate de doamna Doina Cornea. Dacă’ pentru mine 

; singele apă nu se face, şl oriunde mă v o i . afla 
' gîndul se' va întoarce cu pioşenie spre meleagurile 

natale, unde trăieşte mama, fratele meu şl alte 
rudenii, n-am să pot înţelege nicicînd de ce alţi 
români pot face atîta rău ţării.

V ic to r  M O R E A

(urmare din pag. lî

2 ţone. de medicamente, un TIR 
încărcat cu hrană pentru sugari, 
cearceafuri, lenjerie, haine pen
tru copii, dezinfectante şi de
tergenţi, jucării p e n tru  copii. ins« 
trumentar medical pentru spitaL 
Din acest instrumentar, ceea co 
Vcţ rămîne va fi acordat. celor 
trei cabinete ■ private. Totul /  s-a 
făcut prin donaţii, printr-o ac
ţiune uriaşă de presă şi prin a- 
fişaj, sensibilizînd populaţia 
franceză. De asemenea, ; oraşul 
TROYES, care a donat o ambu
lanţă spitalului din Turda (şi nu 
domnul Raţiu, cum dînsul a a- 
firmat şi greşit S-a crezutt) . a 
trimis un mecanic pentru â veri
fica .şl reutila maşina cu piese 
de schimb. Domnul consilier 
JAQUES ANSTETT a adus chias 
un material documentar, de ul« 
'timă oră, referitor la organiza» , 
rea primăriilor franceze. Esa pro-' 
punerea primarului din Turda, 
domnul Vasile Nemeş, s-â cons
tituit o , societate romano-france- 
ză, care se va ocupa mâi ales eu 
organizarea (cu schimbul) a a - - 
nor tabere de copii. De pildă, pe 
valea Arleşului se va construi o 
astfel de cabană, pentru copii, 

care să fie administrată de socie
tatea romfiho-f rancezS. ‘ ; . -  '  

Povestea-spune că dacă licor
nul atinge o rană ea se vindecă, 
dâcâ atinge -uri suflet el. devine
o stea.

CRUCEA RO$IE, 
FILIALA CLUJ ,

aduca mulţumiri dcmnului co 
mandant, col. IOAN' STAN, al 
U.M.; 01930, pentru înţelegerea 
şl operativitatea rezolvării situa
ţiei privind pe dL Trandafir Du
mitru dih Galaţi (699):

SERBARE CUIPEXEASCA ‘

Asociaţia „FiU vec'niuliri JKlft- 
năştur- . anunţă pe toţi ccl iste- 
resaţi să participe,- cu mic, ea 
mare, la . „Setbarea; Primăverii*, 
care va avea loc sîmbătă, 11 mal, 
în- Groapa Moşului. în ‘ program; 
meciul-da fotbal dintre formaţiile 
jMănăşturul de Jos“ — ^Mănăş- 
turul da Sus", tombolă, bere, ®l* 
titei grătâr.  ̂ V

■r ŞCOALA DE ŞOFERI AMATORI „NiKO"

onunţâ începcreo; unei noi serii ’ de şcoiarizare. 1 
Relaţii şi înscfieri plna în data de 11 mai 1991, 

la telefon 8-17-73. (12^1) -  . . >  : V  :

BIROUL DE COMERŢ EXTERIOR D IN  BEKESCSABA

> *  p rg an h ea îâ  o expoîiţie  cu vînzare fa Salonta, 
jucî. Bihor;

. •  vâ eferă spre vînzare şi com enii o gam a largă  
d© produse şi ulilisare în dom eniul-alim entar pu- 
bîlcî ■ -■ ■',

' ' ' • 'M A Ş IN I  DE FÂCUT ÎNGHEŢATA
•  AUTOMATE PENTRU SIROP '
•  G R f l l
Expoziţia va fi erganizatâ la Salonta, Piaţa Li

bertăţii nr. 1, telefon 993 /7-04-22. ' 
Informaţii în ţorâ: P R O D C O M  SRL Bertolc, te le 

fon 993/7-09-21. - f 
Expoziţia va fi deschisa in perioada 8 -1 2  mai 

a.c. (1174) :

FUNDAŢIA PENTRU TINERET A JUDEŢULUI CLUJ

str. Moţilor nr. 18, telefon 1-51-75  

anunţă concurs in data d e - 17 mai 1991 pentru 
ocuparea următoarelor posturi:

•  programator analist
•  consilier cultural , > •
Condiţii: studii'superioarevşî. expefienţă in do- 

. moniu. - • - . ■ , 
înscrieri pină iri data de 14 mai 1991. (1555) ‘

* iW 'V y W

UCEUL TEORETIC „AVRAM IA N C U * CLUJ J

v str. G ala ţi nr. 25  .

organizează concurs pentru ocuparea postului do: 
®  CONTABIL ŞEF.
Condiţii: studii de specialitate şi vechime în spe

cialitate de minimum 8 ani. Informaţii suplimen
tare la sediul liceului sau la telefon 1-60-28. (695)

I.C.P.i.A.F. -  S A. CLUJ-NAPOCA ;

societate cu profil de cercetare şl producţie, an
gajează prin concurs: /

•  contabil şef .
*  şef secţie producţie de utilaje.
Concursul va avea loc în 15 mai 1991. 
Informaţii Io telefon 951/3^02-38, int. 120. (697)

FIRMA „SO NY TRADING"

livreaio cu precomandâ 
«  C O M B IN A  A IW A VX-T 1000 (telecolor şi vi- 

<l&orecordcr).
Telefon 4-73-18 , orele 7 - 9  şi; 2 0 -2 3 . (1297) -

SOCIETATEA COMERCIALA „EUROEST" CLUJ 

a n g a je a z ă .
•  C O N D U C Ă TO R I A U TO  posesori dc autovehî- 

cole pentru sorvicii de taxi-transport.
Reiaţii .'telefon 5-74-13, intro 'orelo 1 6 -2 0 . (1562)

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEJEAN CLUJ

organizează concuis pentru ocuparea următoare* 
Jor costuri:

•  U N  POST DE SECRETARA [a Şcoala  postii- 
ceală de asistenţă socială, cunoscătoare a  unei 
limbi străine; ! v

®  D O U A  POSTURI CFI -  cu sludii superioare 
economice. '-  ■■;• 1. .c. 

Concursul, va cvea loc în data de, 15 mai 1991; 
ord. 9, |a sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean, 
.str. M oţilor nr. 3. ^  s 

Dosarele se depun pînă la daţa  de 13 mai 199î .* 
/  Relaţii, la telefon 1-76-72. (688)

*W</'

FIRMA „INTER -  KB D IN  TIMIŞOARA T

vă invită sâ vizitaţi m in i-n iagaîlnul său'din cartierul 
G ru ia, str. Lemnului nr, 4, unde puteţi găsi diferite  
produse cosmetice (vopsea pentru păr, şampon, co
lorant etc.); gab!onţuri şi semipreţioase; mărfuri 
alim entare şi nealim entare. (789)

DIRECŢIA DE POŞTA Şl Te. CLUJ

face următoarea comunicare: • j 
•  începînd cu data  de 18 rroi 1991 numerele 

de telefon alo abonaţilor din C iu j-N apoca vor fi 
cu şase cifre. 

M odificarea constă in adăugarea cifrei 1 inaîn- 
tda numărului actual, de exemplu abonatul 1-24-11 
va deveni 11-24-11; 6-25-49 va deveni 16-25-49. 

Prefixul interurban al localităţii C iu j-N apoca va 
fi 95. (679)
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AGENŢIA DE TURISM A UJCC C iU J
(B-duLEroilor nr. 9, telefon 11223) oferă bilete de 
odihna pe litoral, pentru tot sezonul, astfel: 

.VENUS, HOTEL „COCORUL”, cat. I-A  
12 zile -  Preţ între 3.960 (extrasezon) şi 4,636 

(sezon) LEî/PFRS.
10 ziie -  Preţ între 2.750 (extrasezon) şi 3905 

(sezon) LEI/PERS. -  : :
6 zile — Preţ intre 1.749 (extrasezon) şi 2.343 

(sezon^ LEI/PERS. '
intrări: 18.05, 30.05, -11.06, 23.06, 05.07, 17.07,
29.07, 10.08, 22.08. 03.09.
" O U M P ; HOTEL „TRANSILVANIA", CAT, l-A, serii 

d s  cîîe .10 « Io
1.06-10.06 Preţ 1.870 lei/pers.

11.06—20.06 • '
Preţ 2.200 lei/pers.

; ; 21.06-30.06 :
1 .07-10.07 /

• Preţ 3.360 lei/pers.
11.07—20.07
21.07—30.07 . . v "

31,07—09.08 Preţ 4.950 lei/pers.
10.08—19.03
20.08—29.08 Preţ 3.624 lei/pers,
.30.08—03.09 Preţ. 3.360 lei/psrs.
09.09—18.09 Preţ 2.728 Mu/pers.
KEPTUN, HOTEI CAT. l-A.
18.05-27.05 Preţ 1.870 lei/pers.
2 8 .0 5 - 6.06 Preţ 1.870 lei/pers.

7 .06-16.06 Preţ 2.068 lei/pers.
17.06-26.06 Preţ 2.200 lei/pers.
EFQRiE-NORD, HOTEL „FELIX0, ca !. I-A
12 zile -  Preţ între 3.828 (extrasezon) şi 4.752 

(sezon) LEI/PERS.
in trări: 02.06, 14.06, 26.06, 08.07, 20.07, 01.03, 
13.08/25.08, 06.09. : v -  >

Pentru perioada 1 “ 15 mai, 1991 se oferă sejururi 
în staţiunea Venus, hotel cat. Va, de cricîta zile, 
Ia preţul de 180 lei/pers./zi (cazare plus 3 m ese/zi).

Se organizează excursie în Turcia, în perioada 
10.06~16.06 1991 cu urmâioareîe servicii:

— transport cu autocarul 7
— 1 cazare şi-masă la Venus, hote! cat. 1-a
— 2  cazări în Bulgaria, la dus şi la întors -
— dormit în autocar o  noapte, îh Istambul 
Preţ 6.600 LEI şi 10 dolari/persoană.
GARANTAM PREŢURI FIXE Si CELE MAI BUNE

CONDIŢII DE CONFORT.
CELE MAI AVANTAJOASE PREŢURI DIN ŢARA! 
Vâ aşteptăm îilnic, (a sediul agenţiei, între ore

le 7,00 şi 15,30. (640)

^A^<*AAA<\AAAAA/'AAAArtAAAA^/*AiVW S'V,*AAAAAAA^AA'k■NAA<S^'A/SA^VVVNAA,-yVSAAi*y*^A<VVVVV>AAAA/VS/'w*

SOCIETATEA C G M B R Q A LĂ  „$ARE$a 
(Fost I.U.G.T.C.)

S.A.

str. Fabricii nr. 145/A C luj-N apoca

execută, pentru regii, societăţr şi persoane fizice, 
următoarele lucrări: ; ■ \  -

•  reparaţii de orice natură pentru excavatoare, 
buldozer», cilindri ‘ compactori; m acaraje şi auto
m acarale de orice tip, tractoare, m ijloace de 
transport indigene şi din import, reparaţii „servi
ce" pentru autoturisme de orice marca, asistenţa 
tehnică cît $: confecţii metalice de orice ndfurâ.

Dotarea tehnică, cît şl gradul înalt de speciali
zare al personalului nostru asigură servicii de b u 
na calitate.- la preţuri avantajoase. (667)

STAŢIA UTILAJ TRANSPORT AUTO  
CLUJ-NAPOCA

v  str. Fabricii nr. 125/A.

organizează la data de 23 mai 1991 concurs pen
tru ocuparea următoarelor posturi:

©  2  PORTARI (bărbaţi cu stagiul militar saiis* 
făcut).

Relaţii suplimentare la biroul personal, telefon  
4-53-88 -  4 -57-88 .(693 )

COOPERATIVA i,ARTA JUCĂRIILOR"

cu sediul în C luj-Napoca, str. Cîmpina nr. 62  
vinde

0  4 maşini de injectare, manuală a  maselor 
plastice noi. Relaţii suplimentare la telefon 4-42-48.

(694)

.fn  c  c lu j
SP L A IU L  IN DEPENDEN ŢEI %  

T E L  955 /  87513 ..

V A  O F E R Ă

M IC R O C A L C U L A T O R  P C /  A T  
286. 12 M h z. E G A  C O L O R  , 

4 0  M B  M D  2 3 8 .0 0 0  
■ 100,. M B  : ; ! I D ^ 2 8 6 i O O

M IC R O C A L C U L A T O R ..'P C T  /  A T
386, . 25 M h z , V G A  C O L O R  

4 0  M S  IIP  3 9 5 .5 0 0  
1 0 0  M B  H O  4 4 4 .0 0 0

N U M ER O A SE A LTE  O FE R TE  
{  C O ^ P O M E N T E . REŢELE, S O F T  )  

LA  PRETURI FO A R TE
a v a Ki t a j o a s e  ^

* PREŢUL SS3CLUDE SI K M  5  %
0850)

INSTITUTUL DE CERCETĂRI Şî PROIECTĂRI 
MINIERE.-.PENTRU SUBSTANŢE NEMETALIFERE 

CLUJ-NAPOCA 
str. Tudor Vladimirescu nr. 15-17  

*•-. oferă : -. r  ■ 
spre închiriere, spaţii pentru:

. ■ . •  activităţi adminis
trative - ' ; - v

•  industrie micâ ^
® activităţi hoteliere 

prin reamenajarea unui 
cămin de nefamilişti. 
Relaţii Ia telefon 8-60-16  
8-22-S8 interior 110 sau 
293. (692)

ŞCOALA PARTICULARĂ ,3RODMA“ 
str. Rodnei nr. 42, telefon 5-42-45 

angajează '
• INSTRUCTORI cu autorizaţie de Bucureşti
• Face înscrieri pentru seria iunie-iulie. v  
Informaţii: zilnic între orele 8 -2 0 . (766) "

ÎNTREPRINDEREA '
cu sediul în Cluj, str. Oaşului 118, telefon: 3-41-48, 
execută lucrări de:

• PROIECTARE CONSTRUCŢII
• CONSTRUCŢII
• CONFECŢII METALICE
• Livrează orice cantităţi de  beton. (753)

„M O N O LIT8 CONSTRUCŢII S.R.L.
telefon 951/3-41-48 —

vă pune la dispoziţie, la comandă fermă:
•  înlocuitori de cărămida
•  prefabricate din beton. (753-A)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CORAL" S.A. TURDA  
scoate la licitaţie publică, conform Hotărîrii G u 
vernului nr. 140/1991, următoarele spaţii comer
ciale: ’

©  M AG AZINUL „B IG ”, eta j I şi eta] II cu o su
prafaţă comercială de 630 m p/ei., situat in Turda, 
str. 1 Decembrie 1918, nr. 34—36;

@ SALÂ DESFACERE cu o suprafaţă de 18 mp 
siîuată în cadrul Complexului comercial din M . II. 
Oprişani-Turda. .

D ata licitaţiei este 24 mai 1991, ora 12, Ia se
diul societăţii din Turda, str. Republicii nr. 15.

Dosarul se găseşte la sediul societăţii unde se 
precizează garanţia care trebuie depusă de parti
cipanţi cu, cel puţin 3  zile înainte de data licita
ţiei, la caseria societăţi! sau direct in contul so
cietăţii, deschis la  Banca Com ercială Turda nr. 
30.30.4,02.01,

RelaţH suplimentare la telefon nr. 953/1-10-44  
sau 1-63-99. (684)

' ' A N UNŢ  
RLÎALA „EOM SILVA" R.A. CLUJ

cu sediul în C iu j-N apoca, str. Horea nr. 7,
3-20-77, vinde in cursul lunii mai prin licitaţie

•  m ijloacs fise casate şi disponibile: :
® maşini şi utila je pentru lucrarea solului şi 

lucrarea răchitei (împletituri) . 1
« aparate de măsură şi control 
® mijloace de transport auto şi hipo 
® unelte accesorii de producţie şi inventar 

podăresc (ham uri, şei e tc .)'
‘ ©  anim ale (cai şi ciini de vînăîoare) 
la sediile ocoalelor silvice din C luj-Napoca  
mai), Dej (16 mai), G herla (14m a i), G ilău (20 r r » c s * l  
Huedin (22 mai), Turda (24 mai).

Lista, valoarea şi expunerea mijloacelor fixe p r ^ - 
cum şi data la care se vor licita pot fi c u n o s c u t  
de cei interesaţi la sediu! ocoalelor s i lv ic e 's u S '  
amintite. (701)

C A P .  U^IRSÂ -  CLUJ-NAPOCA

str. Partizanilor nr. 120 
@ Vinde Ia preţuri avantajoase, in ziua d o  ^  1 

mai 1991: '
... ® TINERET B O V IN . :

•  închiriază spaţii de producţie şi depozitare.' 
Solicitanţi se vor adresa in scris ia sediul u r * S -

tăţii pînă la 11 mai 1991. (853-A)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „NAPO CA" S A  

anunţă '
începînd cu data  de 6  mai 1991, deschiderea t r a 
seului

CLUJ-NAPOCA -  DEVA - v 
după următorul program: _

® plecarea C lu j-N apoca, iiîn ic  ora 5,15, din o t s - ~  
tegara 1 est; sosire Deva, ora 11,02 

®  plecarea Deva, ore 15,80; sosire C lu j - N a p o c a *  
ora 19,47.'{675),’.' :

U.J.C.C. CLUJ *

achiziţionează prin toate cooperativele de c o n s u m  
comunale şi orăşeneşti ,

©  MELCI D IN  SPECIILE HELIX POMATIA a c 3 i -  
câ melcul de livadă sau de v ie /s a u  marele m e l c  
alb şi HELIX LU C O R U M , ia preţul de 45 Ie i/kg

Asemănările dintre aceste două specii se r e f o -  
ră ,1a dimensiunile lor mari şi la culoarea c â r r t î i  
care este alb-roză, ,

Cochilia este de culoarea cafelei cu !apte.; d e ,  
lâ alb-brun pînâ la bryn închis, ps această c u 
loare de bază suprapunîndu-se în general un n u 
măr de cinci benzi (dungi) de nuanţă mai în c h is a  
uneori distincte alteori unite în diverse forme s a u  
chiar lipsesc.

D e la am bel» specii N U  SE CULEG, A C H I 2 I -  
ŢIONEAZA Şl LIVREAZĂ decît melcii cu d im e n s iu n i  
ale cochiliei cuprinse între 26 mm şl 38 mm.

In municipiul C lu j-N apoco preluarea melcilor s o  
va face prin centrele organizate la:

©  depozitul M C C  -  Parcul Feroviarilor n r .  
1 5 -1 7  •' -

©  depozitul ds achiziţii, str. Cehoslovaciei n r .  
61 -• . ■, . •

@  în cartierul M cnăştui -  Ia ghereta din s p a 
tele Complexului M inerva, zilnic intre o r e i©
7.30-18 .

La canlrele da preluare a melcilor se aplica u n  
scâzămînt de -15 la sută, reprezentind co n ţin u tu l 
stomacal şl intestinal elim inat de aceştia pe p e 
rioada de la recepţie pînă la prelucrare.

U.J.C.C. C luj acordă contra cost un TV color t u 
turor culegătorilor cărora li se recepţionează t a  
unităţile de prelucrare 1000 kg melci vii.

începînd cu data de 2 aprilie 1991. la te le fo n
4-49-66 zilnic, între orele 7 ,3 0 -1 8  (funcţionează u n  
dispecerat care organizează în municipiul C lu j-  
Napoca transportul cantităţilor de peste 50 k g
melci de la culegători la centrul de recept'®* _(512)
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Pentru'eccnamistrea timpului, dumneavoastră . _ 
SOCIETATEA COMERCIALA-'ROMANO-SIRIANA' ■

AMIRA Co S.R.L. n::-;' :;- -  
o  deschis în - municipiul-‘Baia, Mar6 '.o reprezentan
ţă pentru livrarea EN GROSS o, următoarelor! pro
duse: ® ciocolata, napolitane, ©  biscuiţi,•- ® _gu- 
’mă de  mestecat, 6 ţigări «-«'sucuri, ©  încălţăminte, 

cossneiica, © produse de ; papelârie, import 'Chi
na, e săpunuri, ©  detergenţi şi alte mărfuri ali
mentare şi industriale..^ P® bază „de comenzi fer
me. . ..“ 

La cerere; asigurăm transportul pînă la benefi
ciar. ' -■ 
. informaţii ziinic intre orele 7 —15 la telefon 

'994/1-26-21, int. 23 sau |a adresa: Baia Mare. str. 
Cnsan 10—12, cam. 31. 

SOCIETATEA „AMIRA" IMPORT-EXPORT S.R.L 
ar fi încîntatâ să vă număraţi printre clienţii eii

' 'ÎNCEPEŢI DE LA ZERO! \
:Cu posibilităţi de  depozitare, pricim  marfa în 

consignaţia-ZERO,, care se va deschide în eurînd. 
Consignaţia „ZERO”, str, Pavlov nr. 3. (721)

.-SOCIETATEA .'COMEROALA ’ „ZOOM EC^S.A .
■ Cluj-N apoca' B-dul Muncii nr. 10 

vinde prin licitaţie mijloace fise propuse penîru ca- 
'Scre: ■' 
• 'strunguri! ,• - freze ©  maşini de rectificat «  maşini 
de găurii ©  mofoslivuitoare eîc.x ; 

Licitaţia va avea loc în data-de .23 mai 1991, la 
sediul unităţii. 

Relaţii suplimentare la telefon: 4-20-83, inte
rior, 95; (682) ’

STAŢIUNEA DE CERCETARE Şl PRODUCŢIE 
SILVICA CLUJ

angajează pe durata determinată (rhai 1991 — sep; 
tembrie 1991) .

• PAZNiC DE NOAPTE kTPăstrăyăria ICAS G i
lău

Informaţii'suplimentare la sediul Staţiunii ICAS 
Cluj, str. Horea nr. 65, telefon 3-23-25. (681)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „NAPOCA" S A ~ ~
cu sediul în C iuj-N apoca, str. Cimpina nr. 51 

pune în vînzare 
® CAROSERlf (carcase autobuze) casate v~' ; . " 
® AGREGATE rezultase din dezmembrări (m otoa

re Saviem, punţi faţă/spate R8- Î35, şasie eSc.) 
Informaţii suplimentare la sediul societăţii,'B i

roul Tehnic, telefon 4-14-98, interior 129. (676)

mica
' m mva. myw w  *waa»: wstew jsss» '*www tnsts; «ss> «sbe»

® Vînd rochie mireasă, import 
44—46. . Telefon 2-25-23. (1255)

© Vînd cărucior handicapaţi 
motori.-Telefon 1-64-28, după o- 
ra 20. <1256) ... - '
; •  Vind candelabru antic şi, 
maşină spălat simplă. Telefon
1-20-08. (1258) -  ;

® Vind CEC autoturism Dacia
1300 din septembrie 1932. Tele
fon 6-80-52, după ora 16. (1267) 

@ Vînd GEG înscriere Dacia 
din anul 1988, Telefon 952'1
5-13-03. (773) "  ,

® Vînd urgent Fiat 1800 Die
sel, preţ convenabil. Informaţii 
str. Vişinilor 1, cartier Dîmbul 
Rotund. (778) -

•  Vînd Trabant 601. Telefon
3-74-43. (1239)

•  Vînd video recorder Toshi
ba. Telefon 2-05-44. orele 20—22. 
(1223)

© Vînd mobilă de sufragerie, , 
garnitură completă. Telefon:
8-54-32, după ora 15. (1230)

® Vînd Mercedes în stare bu
nă. Informaţii telefon 1-05-28. 
(12-10) ..
, ® Vînd sobă aragaz, alb. 4 
ochiuri. Telefon 5-30-05. (752)

® Vînd mobilă sufragerie G 76, 
televizor color şi maşină de cu
sut ^Nicoleta**, Telefon 8-54-32, 
după ora 15. (750) . v

© Vînd CEG Dacia 1300 din 
1088. Telefon 1-34-94. (771)

• Vînd Dacia 1310, zero km, 
motor 1400, cutie 5 trepte. Tele
fon 5-93-03, după ora 15. (762)

® Vînd GEC Dacia înscriere 
1982. Telefon 5-47-32, orele 18—
22. (761)

® Gasă de vînzare şi grădină 
mare, în valută şi lei. Str.- Du
nării nr. 20. (759)

© Vînd maşină dp scris nouă. 
Telefon 7-33-55. (1583)
.-©  Vînd convenabil înscriere 
la Dacia 1300 din 1988. Telefon 
952^1-40-99.- (1573) - ■ ‘ >

•  Vînd Oltcit Club RL nou. 
rochie mireasă nr. 42—44 deose
bită. Cumpăr video Panasonic, 
sigilat. Telefon 5-83-38. (1553) '!

® Vînd grădină cu cabană 
pentru pretenţioşi în lei sau va
lută în zona Hoia. ' Telefon:
6-60-16, după masa. (1567) - 

® Vînd Mitsubishi Colt, Tra
bant 601 S Ilycpmat. Telefon:
2-33-76, orele 18—20. (728)

® Vînd maşină de cusut elec
trică, maşină de scris şi radia
tor. Telefon 4-05-53. (1542)

® Vînd IMS motor „Diesel*. 
Informaţii Gura Rîului nr. 106, 
judeţul SibiUi telefon 263, Voicu
II ie. (669)
; ® Vînd Mercedes 200 D Mo
del 123, motor schimbat 1390 —-
70.000 km. în valută. Telefon: 
1-90-34, după ora 15. (1533)

• Vînd televizor Sirius 208, 
nou. Telefon 5-64-82. dimineaţa. 
(1493)

• Vînd CEC autoturism 1937;: 
informativ 1700 dolari, dimineaţa, 
telefon 6-12-31. (1508)

•  Vînd pe valută teren, cără
midă, lemnărie Ia Măriţel sau' 
schimb cu casă cu grădină In 
zonă deluroasă. Telefon 6-14-96 
(710)

® Vînd apartament 2 camere. 
Informaţii 1-49-72. (1162)

® Vind urgent televizor crtlor. 
video, casete video şi rndîooase- ’ 
tofon pentru pretenţioşi. Telefon
1-33-17.(793)
- ® Vînd măsuţa, fotolii, dulap, 

televizor „Snagov", bicicletă <?ar- 
pati. Telefon 2-31-40. (735)

• Vînd „Soiuz 110“ cu boxe. 
«vwnbţtiă „Tlpri" c“ » 'adio şi pikup. 
Telefon 4-43-26. (786)

v in za k i-cu m parari
®V£ nd  convenabil CEC-uri 

Dacia. Telefon 7-97-57 sau 
6-51-35.' (799)

© De vînzare imprimantă Gom- 
modore, maşină de scris, case- > 
tofoane, maşină de tricotat, a- ; 
parat de filmat (cu sonor). In
formaţii între orele 18—20 la te
lefon 4-18-17. (797) - 

© Vînd Prenisolon'şi Urbason, 
fiole şi tablete. Informaţii: tele
fon 7-57-57. (43752)

© Vînd înscriere Dacia iunie 
J990. Telefon 1-13-04. (1280)

® Vînd Renault 5, automatic 
cu 76.000 km, stare bună. Tele
fon 4-61-62, între orele 14—17. 
(1281)

. ® Vînd Urgent şi foarte con
venabil GEC Dacia din 1990 cu 
posibilitate şi la Oltcit. Relaţii 
teiefon 7-10-83. orele-18—20.
(835)

© Vînd urgent TV color. Te
lefon 1-73-22. (836)

® Vînd-Dacia 1300, stare foar
te bună. Telefon 4-97-58. după 
ora 15. (830)
. ® V!nd televizor alb-negru şi 
sport. Telefon 6-39-40. (819)

• Vînd Audi 80 Diesel fabri
caţie 1983, Mercedes 200 D (Co
bra) vama achitată! Telefon: 
3-16-10. (821)

® Vînd Volkswagen Pasat, Da
cia 1300 an fabricaţie 1980. C um -; 
păr pentru Aro uşi faţă, cutie 
viteze. Telefon 3-97-26. (826) j / 

© Vînd BMW 518 stare foarte 
bună, preţ avantajos. Telefon: 
8-71-04. (813)
■ • Vînd Oltcit Club vechime 
un an cu 15.000 km la bord. t e 
lefon 7-84-36. (812) ,

© Vînd urgent înscriere maşi
nă decembrie 1989. Telefon: 
1-87-03. (818)

© Vînd CEC- Dacia, aprilie 
1938. Telefon 8-64-22, între orele 
16—20. (809)

® Vînd videorecorder. Schimb 
televizor color nou cu televizor 
color vechi şi video pleyer sau 
variante.' Telefon 7-77-40. (1274)

© Vînd Oltcit opt luni. Infor
maţii 7-48-75. ’ între 16—19. 
(1270-A)

© Vindem apartament, cu 4 ca
mere şi dependinţe cu intrări se
parate. Detalii la telefon 5-40-96 
Intra «rele 5—6,30. şi 18—20.
(1269) -
'  ® Grădină de vînzare in Clu.ţ 
(324 mp) str. Tzvorulul 32. (806)
. ® Vînd Maj.ik 205, amplifica

tor Akay 2X35 W şi benzi Te
lefon 4-71-69. (805)

® Vînd urgent TV Sirius 208. 
instrument de măsură, bicicletă, 
număr Oltcit 1989, calculator 
personal. Telefon 6-55-82. după 
ora 19. (801)
. ® De vînzare Volkswagen Sci- 
rocco GTI sport, Full extra. Te
lefon 4-27-56. (803)

® Vind televizor color. Tele
fon 5-02-47. (1242) r 

® Vînd televizoare color. 
Cumnăr valută. Telefon 3-29-05. 
(1243)

• Vînd TV alb-negru Sirius, 
no». Telefon 4-30-43. (793)

® Vînd butelii de aragaz ro- ' 
mânonscă ?I nisea^că. Dacia 1300 
Şi set cabluri video. Telefon: 
5-37*53. (1249)

• Vind obiecte, veehi argint. 
Telefon 4-34-69. (1251)

© Cumpăr apartament 2 came
re. Telefon 6-74-64, orele 17—22. 
(1289)

® Cumpăr 2 cauciucuri 650X16 
ţiu neapărat noi. Vindem CEC 
Dacia 1988 şi videorecorder. Te
lefon 6-63-89 sau 5-16-43.' (817)

' ;  © Cumpăr apartament 2 caiţiîjv 
re, dependinţe, intrări separate. - 
Telefon 5-40-96 orele 5—6,30 şi
18—20. (1269-A)

® Cumpăr casă mică cu g ră -"  , 
dină sau numai grădină pentru 
cabană în zona Făget sau Fe- 
leac, cu vedere spre Cluj. Tele
fon 1-12-88. Plata lei-sau valută. 
(800-B)
; ® Gumpăr apartament 2—3 ca
mere confort I în cartierul Ghe
orgheni linia 32. Telefon 6-32-07. 
(1540)

® Gumpăr yideocameră Movie 
VHS. Telefon 952,4-19-07. (796) ( , 

® Cumpăr urgent Diprofos in
jecţii. Telefon 1-82-56. (790)

® Vînd auto-dubă Volkswagen 
1600 cmc stare excepţională, in- . 
călzitor apă cu gaze „yunkers". , 
Telefon 6-35-73 după ora 20. 
(1293) .

® Vînd cărucior sport URSS 
şi pătuţ copil. Telefon 8-17-C4. 
(851) . .
: ® De vînzare rulotă tip „Feli- • 

cia“ , caroserie Dacia 1300. Tele
fon 4-02-14, după ora 17. (847)

® Gumpăr 40—60 capre cu 
lapte. Telefon 7-14-5i2. (844)

© Vînd Dacia 1300 în stare , 
bună. Str. între Lacuri nr. 71, 
între orele 8—16. (840) .. !
f®  Vînd apartament cu .trei' 

camere şi garaj în cartierul Zo
rilor. Telefon 2-47-81, după ora 
16. (856) ~ !.:: ;. !. /...;

® Vînd uşă din lemn de brad 
pentru.' intrare în- apartament, 
Strr Şiretului' nr. 9. (859)

® Vînd înscriere : Oltcit. ime
diat ridicabil. Telefon 6-57-43, 
după ora 16.(858)

© Vînd Oltcit ridicabil ime
diat. convenabil. Telefon 8-97-29. 
(865) -v

® Schimb apartament 2 came-, 
re confort, cartierul Mărăşti,, zo- 
na între Lacuri cu similar în 
cartierul Zorilor. Telefon:
2-38-04, zilnic 17—20. (667)

® Schimb casă ICRAL strada 
Horea, cu două garsoniere con
fort. Relaţii, la telefon 3-17-22, 
după ora 15. (671)

® Schimb apartament 2 came-' 
re confort, excepţionale, proprie
tate lîngă hotel Napoca cu 3 ca
mere,' confort, proprietate par
ter, perimetru central. Căsuţa 
poştală 425 Cluj 1. (1506).

® Schimb apartament 2 came
re cu garsonieră. Telefon 5-25-05. 
(1500)

•  Schimb garsonieră confort 
mărit IGRAL str. Aurel Vlaicu 
cu apartament 2—3 camcre. Te-- 
lefon 4-63-29. (1518)

•  Scbîmb apartament proprie-, 
tate 2 camere cu 2 garsoniere. 
Gumpăr garsonieră. Telefon: 
G-62-54 sau 6-07-R2, după ora 17. 
(1539)

•  Schimb casă, grădină 550 
mp, cu apartament proprietate 
personală sau care ţo poate cum
păra In Cluj. TeMon Cluj:
1-33-12.(1537),.
• O Schimb apartament IGRAL
3 camcre, crntral Bistriţa eu 4 
(3) '’ îîmerr* Cluj. TrU'fnn 5-76-97, 
prefix 951, între 18—21. (1575)

© Schimb "CEC Aro Diesel 
(înscriere februarie 1981), cu. Da-! 
cia combi, zero km şi diferenţă. 
Telefon 4-13-47. Vind păşune 10 
ha lingă Abrud. Telefon 3-01-50. 
(1547)

@ Schimb locuinţă IGRAL 2 
camere, parter, central în Bis
triţa, posibilităţi pentru spaţiu 
comercial cu apartament 2". ca
mere în Gluj, zonă centrală sau 
semieentrală, chiar şi parter sau 
cu un spaţiu comercial minim
15 mp. Telefon 5-30-81. (1563).

© Scliimb apartament 3 came
re proprietate Zalău cu similar. 
Cluj.' Telefon 4-68-17. 1581)

© Schimb apartament 2 came
re proprietate, confort, parche-. 
tat, faianţat, etaj 5 Grigorescu 
cu 2' camere confort parter, etaj
1 Grigorescu. Telefon 0-19-50.,
(1584) « .'V 

® Schimb apartament 3 came
re ICRAL, A rilo r  cu aparta
ment 4 camere. Exclus Mărăşti 
şi Mănăştur. Telefon 2-39-09.
(1585) . , ' -
! ® Schimb garsonieră ICRAL 

confort I parter, cartier Grigo
rescu cu similar cartier Gheor
gheni Pata. Telefon 4-50-56, 
între orele 18—22. (326)

•  Schimb garsonieră confort I 
IGRAL cu apartament -2—3—4 
camere. Informaţii telefon:
5-08-53. Ofer recompensă. (1081)

® Schimb casă proprietate - 2 
camere, dependinţe, garaj, co
teţe animale, curte mare, grădi
nă . 400 mp eu casă proprietate 
mai mică sau apartament parter 
zona Pata — Gheorgheni. Tele
fon 5-70-63, orele 16—21. (1233)
; 9 Schimb garsonieră Piaţa Ci- 

pariu cu una cameră mare la • 
stradă, zona centrală la parter. 
Telefon 2-10-02. (1268)

®. Schimb 2 camere confort, 
zona Calvaria cu 3—4 camere, 
confort! Telefon 1-12-88. Suport 
cheltuielile. (800-A)
: ® Schimb apartament de stat
2 camere Zalău cu similar Gluj. 
Telefon 2-35-58; (1259-A)
' © Schimb apartament 3 came
re decomandate, . îmbunătăţiri, 
Sîngeorz Băi cu apartament două 
camere Ciuj-Napoca. Informaţii 
telefon 5-29-97., (1246) :

© Schimbăm apartament cu 4 
camere cu intrări separate şi 
dependinţe. Solicităm aparta-- 
ment cu 2 camere cu intrări se
parate şi dependinţe. Telefon: ;
5-40-96, orele , 5—6,30 şi 18—20. ; 
(1269-B) !

® Ofer 4 camere' confort, str. , 
Mehedinţi nr. 21, bloc M 2, sc.'

, II, etaj I, ap. 23. Cer o cameră' 
sau- două: camere în jurul cen
trului sau Donath. (1294) - 

® Schimb garsonieră confort ,
I. etaj I, Pata cu apartament 2—
3 camere în zona Pata, Gheor- ' 
gheni. Teiefon 1-61-01, între o- 
relo 8—18. (852)

® Schimb apartameht 2 came- > 
re, confort, proprietate persona
lă central Miercurea Ciuc eu si
milar GluJ-Napoea. Informaţii 
telefon 1-11-27 între orele 18—
21. (40339)

v . '/ ■ ;

. ® Meditez matematică orice 
nivel. Telefon 3-03-28. (1343-A) , 

® Caut partener de joc întra
jutorare Sighişoara. Telefon:
5-27-lfi. (1277)

•  Ofar proiect dc contracte şi 
statut constituire societăţi, cu
les*» pe i dischete. Telefon 8 99-11. 
(1250)

© Executăm luminări pentru . 
cununie. Telefon 5-34-20. (1217)

® Primesc contract locuinţă 
ICRAL contra recompensă. In
formaţii telefon 2-19-57 între o-, 
rele 18—20. (1504)

® Nou!!! Confecţionez jaluzele ' 
material plastic tip „Nekerman“ 
diferite culori şi rulou din plas
tic. Telefon 6-39-34. (695)

© Ingineră, meditez matemati
că cl. V—VIII. Telefon 5-47-22. 
(1044)-,;. ; ..' ;

® închiriez o ca'njeră în zona 
Pata. Telefon 4-24-72, după-ma- 
sa. (1344)
- ® Dau în chirie garsonieră 
mobilată cartier Mănăştur, zona 
complex Miherva. Telefon:
7-55-16, după ora 16. a512)

© Cauţ să închiriez garsonie
ră mobilată ptnă în data de 30 
iunie. 1591. Telefon 5-61-78.,
(1544) !\ '  . J !,

•  închiriez garsonieră nemo- 
bilaţă Mănăştur — Calvaria. Te
lefon 2-33-76, orele 18—20. (723)

. #  Un student străin "ftteoj 
caută apartament cu 3—̂4 came
re sau casă particulară ■ de închi
riat. Plătesc în . valută. Telefon
8-44-36, între orele 18—20. (1335) 

© Tineri căsătoriţi căutăm ~
pentru închiriat garsonieră mo
bilată. Telefon 6-09-84. (1220)

© Dau In chirie apartament 
mobilat 2 camere. Telefon! •
7-04-53. Plata în valută. Orele
12—19. (1265)
. ® Caut vilă de închiriat zonă 
centrală. Telefon 2-35-58. (1259)

® Ofer 2 eamere confort cen
tral cu garaj IGRAL. Cer 2 gar
soniere confort I.: Telefon 3-77-13. 
(1272)

® Dau în chirie aoartament pe 
valută în cartierul Mănăştur. In- 
. formaţii: str. Munteniei 8, car
tierul Dîmbul Rotund. (1276)

© Caut pentru închiriat spa
ţiu comercial. Vînd Volkswagen 

, Golf. Telefon 8-39-95, («50) . „
r-'-:"- ,- ' i PiEROOîi

. ® €ozar Cornel, pierdut legiti
maţia de serviciu. O declar nulă,! 
(43753)

® Salampn Ludovic' pierdut 
contract închiriere eliberat de. 
IGRAL Sluj. II declar nul. (670) 

® Toadere Adrian pierdut au
torizaţie zidar-zugrav. eliberată 
de Sfatul popular Călăţele, anul 
1979, nr. 97: O declar nulă. (709)
. ® Mureşan Andrei pierdut co

toare benzină consumată BGF 
CO 90 seriile B 38 — 375421 — 
375430; B 38 — 375440 — 375447. 
•Lc declar n u le .'(1557) '

•  Rus Ioan pierdut contract 
de închiriere eliberat de . ICRAL 
Gluj. 11 declar nul. (1582J

•  Pierdut ştampilă rotundă ~ 
societate comercială „Electro- 
service" S.R.L. Gluj-Napoca. O 
declarăm nulă. (1260) ..
• ® Borodi Doina .Maria pierdut 
ştampilă rotundă întreprinderea 
mică „Deibecr". O declar nulă. 
(1253)

•  Balals Grigore Dante pier
dut ştampilă rotundă întreprin
derea mică „Oscar*. O declar 
nulă. (1252)

® Duminici* dimineaţa s-a 
pierdut In. jurul «Salvarioi" 
(Mănăţţur) un ciine negru de 

' ras3, cu lanţ In gît. Se află sub 
tratament. ‘ Găsitorului ofer re- 
copip^nsă. Telefon 6-27-32 d.m. 
(816)
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Dumnezeu ne însoţesc zilnic. 
Doriţi să faccţi cunoştinţă cu 
El? Noi mergem cu Ghristos 
la El“. Informaţii; UNIVER- 
SELLES LEBEN E .V . „9/7, 
POSTFAGH 5643, W-WURZ- 
BURG —  GERMANIA".

• V înd . videocameră Philips, 
urgent, avantajos. Telefom 
••09-34 sau 8-67-79. (769)

' 9 Vînd maşină de scris elec
trică , marca „Adler*. " Telefon:
4-63-72: (776) .

«  Vînd VW Golf Diesel, -Fiat 
131 Diesel, stare foarte bună. 
Telefon 3-06-19. (794)

OECESE-eO&lEMORARJ

•  Foarte tînăr, nu respingător 
decepţionat, caut cunoştinţă i- 
dentic, sex opus, exclus yoga, 
medicină, corespondenţă Călin 
Rădulescu, Avram Iancu 11.
(1234)

•  Un bărbat văduv, 55 ani, 
lără copii, doresc cunoştinţă cu 
o femeie văduvă pensionară, fă
ră copii, virsta 50—53 ani. Cu
noştinţă prin scrisoare la adre
sa' Dobrogeanu Gherea nr. 20. 
(1508) '

VÎNZARJ-emiPAEARI 
® Vlnd cărucior combinat al

bastru închis. Telefon 3-03-28. 
(1343):

•  Vînd Dacia 1300 an fabrica
ţie 1977. Telefon 8-32-82. (1334-A)

® Vînd 'BMW 2000, necesită 
reparaţii; IJ Juplter 3 cu ataş, 
stare perfectă.. Telefon 8-72-44. 
(1284)

® Vînd video player. Informa
ţii telefon 4-73t09. (814)

® Vind SEG decembrie 1937. 
Informaţii telefon 6-61-65, orele
17—20. (1236)

® Vînd urgent apartament 3 
Camere hol mare, confort I 'Mă-' 
năştur, intrări separate. Telefon 
C-33-18. (12821)

® Vînd apartament 3 camere 
pa mărci şi lei în cartierul Zo
rilor, str. Pădurii nr'; 4, • ap. 6. 
Informaţii zilnic orele 10—20.
<645) ... , .

® Vînd Volkswagen' 1303, mo
del nou, motor foarte bun-, preţ 
convenabil. Informaţii telefon: 
1-44-96,; str. Aviator Bădescu 35. 
(749)

O-Vîrid TV color '„Philips". Te
lefon 4-73-56, după ora 15.
(1199) ‘ .. .. -

® Vînd livadă 9000 mp cu clă
dire, în valuta. Telefon- 5-57-83, 
Intre orele 18—20. (1191) - 

O V înd ' dolari. Gumpăr maşi
nă cusut electrică „Rodica*. Te- * 
lefon 5-25-64. (1208)
■ ® Gumpăr televizor color noii.. 

Vînd omagiu Nicolae Geauşescu.i 
ediţia 73 şi 78 în valută. Telefon
5-21-63, după ora 18.' (1104) ‘

© Cumpăr cască motociclist 
{model Total); telefon 353/1-47-20. 
(1158)

® Sumpăr grup conic, grup 
diferenţial de Opel Ascona 1600 
cmc cu două uşi, simplu carbu
rator, anul fabricaţiei 1979i - In
formaţii 6-14-23. (1192-A) r 

® Vînd videorecorder JV© nou. 
Telefon 7-31-60, după ora 17. ■ 
(1216)

® Gumpăr contract garsonie- - 
ră. Telefon 7-73-38. (606)

® Gumpăr garsonieră, zonă 
centrală în Gluj-Napocaşi am- 
bielaj nou, sau folosit pentru 
Trabant 601. Relaţii la telefon 
118 Poieni, Judeţul Cluj. (646)
_® Gumpăr apartament 2 came

re, confort, etaj I sau parter cu 
balcon, zona Pata, Bistriţei, Ve
nus. Vînd apartament 2 camere 
confort n , etaj 3, cartier Grigo
rescu zona „Fortuna” . Vînd f o - . 
tollu lemn nuc (curbat) tip 1936, 
stare absolut perfectă. Telefon:
8-50-10. (1085)

® Gumpăr urgent trei becuri 
500 W. Telefon 6-47-73. (1090).

® Cumpăr mărci. Vînd pian 
Karl DSr. Gaut 2 locuri în au
toturism‘ care pleacă în R.P.G. în 
data de 12 mal 1991. Telefon:
8-54-10. (755)

• Vînd BMW 525 AM 77, sta
re bună. 3000 DM. Telefon:
2-70-67, după ora 17. (1030-G)

• Cumpăr casă mare, în zonă 
centrală. Plata, eventual, In va
lută. Informaţii la telefon: 
1-67-55. (772)

q  întreaga noasliă  compasiune 
ţ i sincere condoleanţe prietenilor 
noştri N ell ţ i  Luci Cosma in m a
rea «iurero pricinuită de prea 
trista ţ i  tim puri» despărţire da 
iubita lo r  fiică  ANDBADA. Liana 
şi A di B uf, Stela ţ i Bogdaa B a- 
du. (43755)

I  C o  Inima z&roliiti de dure
re - anun( p lecarea in  eternitate, 
după. o  scu r ţ i dar grea suferin
ţă , a  Iubitei noastre soţii ţ i  ma* 
m o M ARIA  MARC, în virstă de 
30 ani. S -a  stins din v ia ţ i  dind 
naştere' Iul A lin-Bogdan. Inm or- 
m intârca va  avea loe jo i , 9 m al,, 
ora  13, d ln  capela cim itirului 
Cordoş. Soţu l V iorel, fiica  S im o- 
na f i  A lin-B ogdan. (43751)

*  N e exprim ăm , dla  inim a, 
com pasiunea adresată naşei noas
tre la stingerea din viaţă a iubi
te i-sa le  fiice  M ARIA MAÎÎC. l i 
n ii Emil, Cristina ţ l Cristian, . 
(437ÎI-A) .

O Se im plinesc şase luni de 
lacrim i ţi flurere, de clnd ne-a 
părăsit, pentru totdeauna, -.; buna 
noastră m am ă, soacră, bunică Şi 
Stifibunlcă VUŞCAN FLOHICA, 

FamlUa. (43750)

©  P rofund Întristaţi de dispa
riţia prem atură a, colegului nos
tru  LIVIU CIMPEAN, exprim ăm  
sincere condoleanţe fam iliei In-, 
dollate. C olegii: serviciu lui CTC
— ^Electrom etai". (1179)

&  p rofu n d  Impresionaţi de dis
pariţia colegului nostra LIVIU 
CIMPEAN transmitem sincera 
Condoleanţe fam iliei greu încer
cate. Colegele Formaţiei 2. C. 
Montaj — „Eleetrom etal".
(1170-A ) ' ■■ ' ■

©  u n  ultiin om agiu colegului 
n os ti*  LIVIU CÎMPEAN ş i '  sin
cere condoleanţe familiei îndu
rerate. Colegii îonnaţiUor M on
ta j — „Eiectrom etal". (1170-B)

©  Sincere condoleanţe Valeriel 
Cimpeao. Ia dispariţia fulgerătoa
re t din -viaţă a soţului. 'd rag . 
Şcoala peulru surzi nr. 1, (1213) 

ţ  Ho ultim om agiu iubitului 
m eu cum nat GUIŢA. Horvath 
Francise şi fam ilia. (1223-A ) ;

@  Sîntem alături da. colegu l 
nostra ccsm lu  lîalosin tn marea 
durere pricinuiiă de dispariţia 
prem atură a tatălui drag. Dirigin
ta şi colectivul clasei a IX -a  B, 
Liceul „A v ram  Iancu“ . (754)

O Dragă Miuţa, res>raţiia t" 
m ensa du rere .ş l sintem alături de 
toată famlUa In m area durere 
pricinuită do _ m oartea . mamei 
tale dragi. Mamiţi, Z l t a ş l  Car
m en. (764) . ..

O Stntem alături de colega 
noastră M aria Hădărean ln m a
rea durere pricinuită de decesul 
prem atur al fratelui drag. Cole
g ii de serviciu. (775)

O  Colegii de la Liceul de In
form atică sint alături de p rof. 
EmlUa FeştUă ln m area durere 
pricinuită de moartea m am ei 
sale dragi. Condoleanţe tamlliei. 
(777)

•  Cu durere tn Inimi ne des
părţim de fostul nostru - coleg 
ALEXANDRU MOCAN ţ i transmi
tem condoleanţe familiei Îndu
rerate. Din partea colegilor de 
m uncă de Ia I.M.A. CluJ-Napoca. 
(782) -

0  Un ultim om agiu fostului 
nostra coleg ALEXANDBU 

MOCAN. Sincere condoleanţe fa 
m iliei. C onducerea' administrati
va  I.M.A. CIuj-Napoca.-(782-A)

O Sintem alături de familia 
Ivanov ln m area durere pricinu
ită de „dispariţia fulgerătoare a 

m am ei GEORGETA IVANOV, 
transmlţtndu-l sincere condolean
ţe. Familia Beczo.. (800)

0  Va  ultim om agiu «m inaSa «  Un ultim  om agia cele! carta
lu l VAIDA GIXCOnGllJK. Bani {1 a  fost M ARIA VANCEA a ia  par
fam ilia. (823) tea vecin ilor d ia  str. io a  BUacau

©  3 m tcm  alături de scum pa 
n oa str i prleienă p ro f. EmiUa

(337-B) •
9  Un ultim  om agiu fostei.

Feştilă : f l  fam ilia el tn aceste noastre locatare, farm acista
m om ente grele determ inate ae GEORGETA IVANOV. întreaga
m oartea m am ei dragi. . F lm la ,, com pasiune famUiel Îndoliate.
Doina, Mia. (*3S) Asociaţia de ' locatari ^llliszatb K

O Omagiem m em oria dragului n r. 1.  (1233)
nostru fiu  şl frate IOAN CU’ O ZA , O  Locatarii b l. 39 dln str. Ce
fost m ecanic depou CFB, la un hoslovaciei nr. i, se. I , aduc un
an de Ia neaşteptatul deces. T o- ultim om agiu bu cu lu i • lo r  vecin
şa îo s if şl Lucreţia, N icu, Ghe- ■ IOAN SOPOBAN Ia trecerca s a la
orghe ţ i Sandu cu fam iliile, 
(1288)

'nefiin ţă . Sincere condoleanţe fa
m iliei. (1247-B)

0  Azi, 8 m ai, se îm plineşte un 
an de clnd ne-a  părăsit Iubitul 
nostru Tsoţ şl ta*ă IpA N  GROZA, 
fost m ecanic ajutor la Depoul «le 
locom otlvo. tn veci nem lngliaţl

. «  P ios om agiu la trecerea ln 
eternitate a scum pului nostru 
frate, cum nat, uachl ţ l ' cuscra  
IOAN SOPOBAN. Fam. Fluier aş. 
(1ÎAÎ-A)

soţia ţ i copiii. (1532) ‘ o  Lacrim i şl flo r i Ia trecerea 
ln eternitate a scum pului nostru 
frate şl cum nat IOAN SOPOBAN. 
Familia loan  M oldovan. (12S7-B)

•  Gînduri d® dragoste şl pre- 
fn ire  iubitului nostru soţ, tată 
ş i bunic VICTOR HUI, Ia şapte 
ani dc la trecerea sa tn veşnicie. 0  Multe lacrim i ţ i nesflrşită
P ios om agiu m em oriei Iul şl a - durere lâ trecerea ln  nefiinţă a
m intire veşnică. In veel nem ln- fratelui ţ i  cum natului iubit
gitaţi soţia Maria şl cel 5 cop il IOAN SOPOBAN. Fam . Veronle*
cu  fam iliile. (1211) M oldovan. (1257-A)
- 0  Cu aceeaşi dragoste, durere % Lacrim ile curg m ereu şi sa-
şi e tern i am intire, om agiez (ret fletul ne doare acum , la trece
ani de la plecarea spre veşnica rea tn nefiinţă a fratelui şt cum  ‘
odihnă a dragului m eu . soţ, p ro f. natului nostra IOAN SOPOBAN.
IOAN BUSU. Com em orarea Joi, Fam. V iorel Soporan. (1237)
9 m al, orele l î ,  la Catedrala Or
todoxă, Metania. (731), 0  Stntem alături d e  eolcgu l: 

nostru d r. M ircea Igna tn m area 
durere pricinuită d e  - m oartea‘ 9  Cu Inimile zdrobite de d u 

rere anunţăm Încetarea elin via m am ei dragL, Colectivul Clinicii
ţă a  scum pei noastre soţii, m a de Chirurgie M axilo-Facială. .

m e, bunici şl soacre AN1CA 
TOMESCU In vlrstă id e  64 ani. 
Inmormîntarea are lo c  azi,' S 
m ai, ora 12, din capela cim itiru
lui Cordoş. FamUia îndurerată; 
(1271) . ' ' .

(1225) : ' . '  ■

© S în te m  alaiuri d e  buna noas
tră prietenă, p ro f. Emilia Feştilă, 
lij marea durere -pricinuită de 
trecerea tn nefiin jă  a m am ei; sa
le dragi. Fam . Cimpeanu, Oneţ,_ 
Oniga, P opoyicl, Popa- şi Săbă- 
ceag. (757) . - . - .•

0  Cu aciin că durere anunţăm 
încetarea dln viaţă a ESmspel 
noastre mame ANA MOCAN, în 
v irs ta 'd c  64 ani. Cei şapte" copii 
Cu familiile. Inm ormtntarek va 
avea loc  lu datt .de  9 m ai 1391, 
în satnl Topa M ic*. (77S)

■
9  Sîntem alături «le doam na 

dirigintă Emilia FeştUă in marea • 
durere pricinuită de moartea m a
m ei dragi. co lectivu l clasei ă 

"S l-a  A  — Liceul de M form atîcâ. 
(S3S> _ . .. . .- ... '©  Cu inima cernită aduc la cu - <

pe IOAN DAMIAN, fost econo
mist principal Ia „M etalul R o
şu ", tn virstă de 58 ani, năsertt 
la nîrsăul Mare, că  după o  lun
gă şi grea suferinţă,- s-a  stins

© S in te m  alături ds colega 
noastră Maria Butuza tn m area, 

'd u rere  -pricinuită de - m oartea 
marnei' dragi. S.E.ai.C.O. —  S.A. 
Sucursala CluJ-Napoca. (S55) .

din viaţă. înm orm intarea va avea 
loe  jo i, 9 m ai 19S1, dln capela I 
a cimitirului Central, Soţia Doi
na. (1233) | -i.

■ 0  Sîntem alături de colegul 
nostru, uom m il v a ier  Sima, la 
pierderea tatălui drag. Sincere 
condoleanţe. ColegU do birou.

«  Cu multă durere anunţăm (1292)
decesul celui care n c-a  fost :tată 
şi socru  . IOAN DAMIAN, lâ nu
m ai 5S de ani, după o lungă şl 
grea suferinţă. N u -i vom  uita r 
niciodată. Dumnezeu să -l od ih 
nească^ Sorin şi R odlc3 . (1299-B)

^  Sincere condoleanţe familiei 
loan Damian la trecerea ln neant 
a  celui care a fost pentru noi 
unchi şl văr. Dtsmnezcn să -i 
ierte. Fam ilia Pavel Sasu. 
(1C99-A) ' . , ' . '  ' ;

9  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm trecerea tn nefiinţă 
tntr-nn tragic accident de cîrcu - 

1 laţle tn Detroit — S.U.A., a Iul 
HLARIN BOANCA, de 23 ani. Ce
rem onia de p om en ire 'va  avea loc 
ln  data de jo i, 9 m ai, orele 12, 
la biserica „S f . Dumitru* din 
cartierul Gheorgheni. Tată Da
niel, mama Maria, sora Daniela, 
cumnatul Horia şi- nepoţelul Dă- 
nuţ. (849) ,.

0  Sîntem alături de fam ilia 
Damian care a fost greu pusă Ia 
încercare prlc  decesul crud at 

domnului IOAN DAMIAN 
şi transmitem sincerele noastre 
condoleanţe. Dumnezeu să-l ier
te. Colegii fiu lui de la Oltclt-Club 
Montanara. (1299-C)

...

0  Un ultim om agiu vecinului 
nostn i IOAN MACAKIE şl since
re condoleanţe fa m ilie i.. A socia
ţia de locatari bloc' D M  — Ku- 
clum  9. (354)0  PUngem dispariţia neaştep

tată a m îtuşii noastre, GETA 
IVANOV. Nepoţii Platon, Pre- 
descu ţl Jorăscu cu fam iliile. 
(868)

o  Sîntem alături , de fratele 
Daniel şi cum nata Maria ln ma
rea durere pricinuită de m oartea 

nepotului nostru drag MANI. 
Sincere condoleanţe dln partea•  Transmitem glndurl de m in-

gtlere ţ l sincere condoleanţe 
prietenei noastre Didl ch ioreann 
tn aceste moniente - triste ale des
părţirii d e 'm in u n ata  sa m amă. 
Fam . Adam ovici, Ivan ţ l  Ste- 
roiu . (13Q3)

fam . Boancă Pavel ţi. Cristina. 
(819-A)

0  Sintem alături de sora noas
tră Maria Boancă şt-I împărtăşim 
durerea Ia trecerea ln nefiinţă 
a fiu lui ei drag, MABINEL. Anu
ţa cu familia şl Irinuca ou fa •  Un ultim om agiu la pleca

rea dintre noi a  vecinei MARIA 
VAN CEA. • condoleanţe familiei 
greu încercate. VecinU dln itr. 
B isericii Ortodoxe. (83S-A)

milia. (849-B) '
0  Sintem alături de prietenul 

nostru Dragoş In m arca durere 
pricinuită de m oartea soţiei 
dragi. Fam. nerdea. (841)0  Despărţlndu-ne de cea care 

a fost MONICA VANCEA, ne ' 
dcspUrţim de o  vecină bună, pe 
care nu o vom  uita. Sintem ală
turi de voi, Florine şl Mariana. 
Fam iliile Neagu, Manlu ţl Berln- 
del. (337)

•  Sincere condoleanţe fam. 
Cosma tn m area durere pricinu
ită de dispariţia prematură a fi
icei lor ANDBADA. Dumnezeu 
( - o  odihnească tn pace. Fam. 
M orar. (Sie)

® Sintem alături do c o l e g »  
noastră Letiţia D oid o l ia  m a r c »  
durere pricinuita tle trecerea I »
eternitate a  rcisinel sale - d ra £Î-’ 
ColegU Slmona şl Adl.r (13734)
'O l  Sintem alături Ce fin ii n o g -  

trl Cosma Lucian şl NcU tn m a 
rca  durere pricinuită de d ispa
riţia prem aturi a  scum pei l o r  
fiice  ANDBADA. Dumnezeu s - o  
od  Urnească In pace. Fam. p â c « — 
rar ţ l Neamţu. ( î i î )  . ~

•  Colectivul Liceului „Unirea** 
regretă profund pierderea co le 
gei SUSANA BUSU. T ra n sm item  
condoleanjo fam iliei Îndurerate^ 
(1239)
. *  Sintem alături; de v e c in »  
noastră A na na ica  tn marea « lo — 
rere pricinuită de moartea m a 
m ei sale şl - transmitem s in c e r »  
condoleanţe fam iliei În d o lia te . 
V ecinii dtj, str. Constanţa.
(1230-A)’ ■ :
9  Sincere condoleanţe fa m ilie i 

Şuteu, la treccrea ln eternitate » .  
m am ei dragi. A sociaţia dc lo c a -  r 
tari Horea 77—73. (842) ;

0  Colectivul P oliclin icii CFK 
Ctuj esprim ă sincere regrete lat 
dispariţia fostei noastre co lege» 
farm acista GEOBGETA IVANOXT. 
Condoleanţe fam iliei. (S3S) .) .
. »  Regretăm  profund dispariţia  
farm acistei GEOItGliTA IVAN OV. 
S inccre condoleanţe familiei. D o 
rina şi Uţă. (8S1) '  : : J;

9  Colectivul profesoral, c e l  
adm inistrativ şl elevii L icea lu l 
„G eorge Bariţiu”  exprim ă p ro
fu n d a , lo r  com pasiune protesoa -' 
rel Florica Frenţio, greu ; lnr>.->x- 
cată Împreună c «  întreaga e î- fa 
m ilie de pierderea m am ei drsgt. 
(£57) . . .

@  Cu adlncă durere anunţăm  " 
Încetarea din viaţă *a tcuzupjl 
noastre m am e, soacre, ŞuiiicI ş l  
Străbunici M ABîA CRIŞAN. ta  
Vîrstă de' 84 ani. înraorraintare» 
.va avea loe tn 9 mal, era l î  în  
Suniurduc, judeţul C luj. Fam ilia 
îndurerată. (1357) '

ţ  Cu adincă durere anunţăm  
m oartea scftinpoî noastre iu ro c l 
EMILIA . GALCENCO, născută 

Orban de 77 ar.i. î^m ofm înta- 
rea va avea loc Sn cimitirul M S- 
n iş iu r  diu capi la vcche, jo i, S» 
m ai 1991, ora 1.4. Familia B e l- : 
dean. (1335)

& Cu proluudA durere anuu» r 
ţisn ^moartea fulgerătoare a  
scum pului nostru soţ, tată^ socru  
şi bunic VASILE CIUCA .ciiji SIi-v ; 
luan, Judeţul Sălaj. Injnorm în- - 
tarea va  avea Ioc în  ■ data de 9. 
m al 1SS1, in. sat Bliluan. D oraue- 
zeu să-l odilineaseă-n pace. F a -  , 
Jnilia îndoliaia. (1343) ;

0  Cu Inimile zdrobite de d u r e - : 
re anunţăm încetarea din v la ţji 

a celei care a fost M ABlA 
CĂLUŞEII. Inm ormîntarea ln sa
tul corpadea  in data de 9 m a l 
1831. Fratele şi sora. (1341)

«  Cu multă durere anunţăm  
tacetarea dln viaţă a seu m p u lo l. 
nostru  fiu  VASILE IGNÂ de »  
ani. înm orm intarea are lo c  Ia  
9 m al 1531, ora 14 tn cim itirul 
Crişan. Familia îndurerată. (337>

©  Cu inimile îndoliate şl o ch ii 
Înlăcrimaţi cu  re g re t" anunţăm 
încetarea dln viaţă a scum pei 

noastre nepoate ANDBÂDA- 
BIAItlA COSMA. Dorm i ln p a ce  
înger blind. Din partea bu n ic i- • 
lo r  fam ilia pr. C osm a Ioan, fa 
m ilia . Dogda,, Vasile şl din par
tea unchilor şl m ătuşilor fam ilia r 
M orar M. şi familia Cosm a C. 
(1324-A) ■ „■ ' '. '

9  încredinţăm  in m anile Iul 
Dumnezeu ce-am  avut m ai scum p 
şi m al drag o  fetiţă do 4> an i 
COSMA ANDKADA-M AEIA. tn - 
m orm întarea va avea loc lo cim i
tirul central în data de 9 m al 
1991, ora 15. Te-am  Iubit şl te 
vom  iubi m ereu, m al m ult declt. 
orice. Prezenţa ta va fl  m ereu 
vie pentru noi. T ata ,. mama, B og- 
dânel şl Vlăduţ. (1324) -

O împărtăşim durerea colegei 
noastre p rof. Maria M orar In a - 
ceste clipe de grea încercare. Co
lectivul Llceutui lnd. „Armătn*- 
ra*. (1334) r
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